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Ustronie – 
„Biały Raj” 
dla dzieci 

„Miasteczko” 
w USA i Anglii

Reprezentacja Szkoły Podstawowej w Łęce Opa-
towskiej zaprezentowała znakomitą dyspozycję 
i skuteczność, zwyciężając w dwóch spotka-
niach i remisując jedno. Uczniowie zdobyli złoty 
medal i wygrali turniej. Zwycięstwo zapewniło 
im awans do Finału Wojewódzkiego, a tym sa-
mym miejsce wśród czterech najlepszych szkół 
w Wielkopolsce.

NOWE

str. 4

str. 5

W KINIE
ESTEM
Projekt Stowarzyszenia św. Marcina 

w Kępnie oraz Kina Sokolnia
J

15. GRUDNIA

Opiekun

Kino Sokolnia,
Sportowa 3

wejściówki rozprowadzane będą przed seansem, od godz. 18.30

parafiakepno.pl/jestemwkinie

19.00

zapraszamy na seans do Kina Sokolnia - 15.12

Podróż do 
świątecznej krainy

str. 5

Złoty medal dla Łęki Opatowskiej

str. 10

Przetłumaczona na język 
angielski książka „Mia-
steczko” Małgorzaty Po-
śpiech, opowiadająca o 
powojennej historii Kępna, 
ukaże się na wydawniczym 
rynku amerykańskim i 
brytyjskim.
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Osoby rozpoznane na zdjęciu: Przemysław Grzesiak, Anna Balcer

Zbliżające się święta Bożego Na-
rodzenia to dla najmłodszych czas 
największej radości. Ich pierwszym 
gościem jest, oczywiście, Święty Mi-
kołaj. Dzieci skrupulatnie przygoto-
wują się do jego przyjścia, wierzą w tę 
magiczną chwilę. Dając im prezenty 
świąteczne, rozpalamy w ich oczach 
iskrę radości, cieszymy się ich szczę-
śliwymi uśmiechami. Niestety, nie 
każdy ma możliwość spędzenia świąt 
w rodzinnym, ciepłym gronie, peł-
nym miłości, radości i bliskości. Nie 
wszyscy mają życie usłane różami...

6 grudnia br. kibice z Fan-clubu 
Lecha Poznań z Kępna zawitali do 
Domu Dziecka w Ostrzeszowie (czy-
nią to już od kilkunastu lat), przyno-
sząc podopiecznym nie tylko prezen-
ty, ale również mnóstwo świątecznej 

Dwa  wnioski złożone przez Po-
wiat Kępiński uzyskały dofinanso-
wanie w ramach „Programu ochrony 
ludności i obrony cywilnej na lata 
2025/2026”.

Przyznane przez wojewodę 
Wielkopolskiego środki w kwotach 
50 000,00 zł i 3 855 162,96 zł przezna-
czone zostaną na zakup wyposażenia 
dla potrzeb Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kępnie.

Dofinansowanie w ramach „Pro-
gramu ochrony ludności i obrony 
cywilnej na lata 2025/2026” stano-
wi 100% planowanych nakładów. W 
ramach przyznanego wsparcia za-
kupione zostaną m.in.: elektryczne 
łóżka szpitalne, łóżka rehabilitacyjne, 
materace odleżynowe, schodołazy, 
aparaty EKG, defibrylator, defibry-

24 listopada br. w kinie „Sokol-
nia” odbyła się premiera spektaklu 
pt. „Tacy byliśmy jeszcze wczoraj 
– czas na zmiany”. Przy wypełnio-
nej po brzegi widowni publiczność 
z ogromnym zainteresowaniem cze-
kała na występ. Seniorzy z miasta i 
gminy Kępno – bo to oni byli głów-
nymi aktorami spektaklu – dali z 
siebie wszystko – zachwycili energią, 
talentem i wzruszającą historią, którą 
opowiedzieli ze sceny. Aktorzy ama-
torzy z ogromnym zaangażowaniem 
wcielili się w swoje role, prezentując 
publiczności wyjątkowe spotkanie: 
życiową przemianę seniorów, która 
łączy doświadczenie, humor i wzru-
szenie. Spektakl zachwycił auten-
tycznością oraz spontanicznością, a 
widzowie mogli odczuć radość, jaką 
uczestnicy czerpią ze wspólnego 
tworzenia. Działanie powstawało w 
procesie twórczym, opartym na me-
todzie ciągłej realizacji – co tydzień 
odbywały się próby, podczas których 
uczestnicy eksperymentowali z ru-
chem i ekspresją scenicznych postaci. 

Kibice Lecha Poznań w Domu Dziecka w Ostrzeszowie

Placówka zdrowotna w Kępnie pozyskała dwa dofinanso-
wania na doposażenie oddziałów szpitalnych

Prezenty od kibiców

Dotacje dla szpitala

radości i uśmiechu. Każda z tych 
wizyt jest wyjątkowa i pełna emocji. 
Dzieci z niecierpliwością oczekują na 
Mikołaja, a ich radość z otrzymanych 
prezentów jest bezcenna.

Placówką w Ostrzeszowie zarzą-
dza dyrektor Iwona Suchorska-Ku-
rzawa, której to, podobnie jak opie-
kunom, dziękujemy za miłą gościnę. 
Kibice nie tylko wręczają paczki, ale 
także spędzają czas z dziećmi, biorąc 
udział w zabawach z nimi. Naszym 
celem jest chronić ich wiarę w do-
bro i wrażliwe serca ludzi. Te chwile 
wspólnego świętowania tworzą nie-
zapomniane wspomnienia nie tylko 
dla dzieci, mieszkańców tej  placów-
ki, ale i nas samych. 

FC Lecha Poznań w Kępnie, 
Zbigniew Wełdziński  

latory AED, mobilny aparat RTG z 
ramieniem C, ssaki elektryczne, mo-
bilne aparaty USG, wózki transpor-
towe, pompy żywieniowe oraz nosze 
ewakuacyjne. - To ogromny sukces, 
który świadczy o skuteczności i de-
terminacji naszego zespołu oraz o 
zaufaniu, jakim obdarzono nasze 
działania rozwojowe. Dziękuję za 
pracę, zaangażowanie i otwartość 
na zmiany w szpitalu. To właśnie 
dzięki wspólnemu wysiłkowi mo-
żemy dziś notować tak ważny krok 
rozwojowy – stwierdziła dyrektor 
szpitala Andżelika Możdżanowska. 

Harmonogram zadań zakłada ich 
realizację do końca bieżącego roku.

Za przeprowadzenie inwesty-
cji odpowiadać będzie SPZOZ w 
Kępnie.                               Oprac. m

Premiera spektaklu pt. „Tacy byliśmy jeszcze wczoraj – czas na zmiany” w kinie „Sokolnia”

Seniorzy zachwycili na scenie

To był wyjątkowy dzień pełen emo-
cji, dumy i radości.

Dopracowana scenografia i ko-
stiumy to efekt kilkumiesięcznej pra-
cy seniorów w ramach działań pro-
jektu. Wydarzenie stało się nie tylko 
artystycznym przeżyciem, lecz także 
dowodem na to, że pasja twórcza i 
energia nie mają wieku.

Projekt stworzony został przez 
Stowarzyszenie Seniorów „Razem” 
przy współpracy z Całodziennym 
Klubem Seniora „Pod Żurwiem” 
w Kępnie oraz dofinansowany ze 
środków Urzędu Miasta i Gminy w 
Kępnie w ramach upowszechniania 
kultury.

Oprac. KR

W czasie występu
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16.12  
OTWIERAMY

19,   99/m2

39,99   
-50,01%

Panele podłogowe  
DĄB JASPER
kl. ścieralności: AC4, gr.: 7 mm, opak.: 2,47 m2, kod: 82665067
Oferta na otwarcie. Cena przekreślona to najniższa cena z 30 dni w innych  
sklepach Leroy Merlin przed otwarciem.

na otwarcie
Oferty
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25
 r.

299,-   /szt.

639,-   
-340 zł

Wiertarko-wkrętarka  
z udarem RYOBI
moment dokręcania: 50 Nm,  
napięcie: 18 V, Li-Ion,
poj. aku.: 2 Ah i 4 Ah  
kod: 82402387
Oferta na otwarcie. Cena przekreślona  
to najniższa cena z 30 dni w innych  
sklepach Leroy Merlin przed otwarciem.

Kępno    ul. Rozwojowa 3, Mianowice     godz. 6.30  

wydane  
na wszystkie  
produkty*
*Więcej informacji na ostatniej stronie.

100
za każde 500zł

zł
Zyskaj w Klubie

9,   97/szt.

OFERTA  LIMITOWANA

Storczyk 
jednopędowy
wys.: 30-50 cm  
kod: 45101105  
cena bez osłonki

197,-   /zest.

315,-   
-118 zł

Zestaw kluczy  
nasadowych 1/4"  
i  1/2" NEO
w zest.: 110 elem. 
kod: 88831693
Oferta na otwarcie. 
Cena przekreślona to najniższa  
cena z 30 dni w innych sklepach  
Leroy Merlin przed otwarciem.

3  1+
*Oferta ważna w dniach 6-23.12.2025 r. dla Klubowiczów DOM i PRO kupujących Towary Promocyjne, których sprzedawcą jest Leroy Merlin Polska Sp. z o.o. Rabat naliczany jest  
w wysokości jednego najtańszego produktu. Promocja nie łączy się z innymi promocjami, ofertą limitowaną, końcówką serii i rabatami w ramach programu Klub DOM lub Klub 
PRO. Szczegółowe zasady, lista produktów objętych promocją dostępne w Sklepie Stacjonarnym oraz na leroymerlin.pl.

w Klubie 
płacisz za 3, 
a czwarty masz 
w prezencie*

ŚWIĄTECZNE 
bombki, ozdoby 
i oświetlenie
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W latach 20. zapadła decyzja o 
kapitalnym remoncie zabudowań i 
utworzeniu zakładu leczniczego dla 
dzieci urzędników państwowych. 
Ministerstwo Spraw Wewnętrznych 
wyasygnowało na remont 250 tysię-
cy złotych (równowartość ówcze-
snych 50 samochodów osobowych). 
Prace w czasie 5 tygodni wykonała 
firma budowniczego Jana Wilaszka 
z Kępna. Tworzenie uzdrowiska oso-
biście nadzorował ówczesny minister 
spraw wewnętrznych gen. Sławoj 
Składkowski wraz z małżonką Ger-
maine. Zakład o potocznej nazwie 
„Biały Raj” faktycznie lśnił bielą. 
Wyposażenie, meble i ubiór persone-
lu, jak i leczonych dzieci, były w ko-
lorze białym. W uzdrowisku kierow-
niczką była Helena Krysińska, którą 
wspomagały 4 wychowawczynie i 
13 pracowników w kuchni, szwalni, 
pralni itp. Jednorazowo w Ustroniu 
mogło się leczyć do 100 dzieci (50 
chłopców i 50 dziewczynek). 

Działalność leczniczą w Ustroniu 
rozpoczęto od lipca 1928 r. Przyby-
wające na leczenie dzieci przecho-
dziły najpierw 5-dniową kwarantan-
nę, aż do czasu wykazania, że nie są 
nosicielami choroby zakaźnej. Nad 
ich stanem zdrowia czuwał lekarz 
zakładowy –  dr Sadowski z Kęp-
na. Koszt dzienny pobytu dziecka w 

„Białym Raju” wynosił 7 zł za dobę, 
przy czym 75% tej kwoty ponosiło 
państwo, a 25% – rodzice dziecka. 
Jednak ze względu na to, że kwota 
ponoszona przez państwo wystarcza-
ła na pokrycie kosztów utrzymania 

Dwór w Ustroniu położony jest 1,5 km od Opatowa. Został zbudowany w 1877 r. dla wielkiego księcia Fryderyka I Badeńskiego. W 1906 r. rozbudowano 
go dla księcia Henryka Pruskiego. W czasie I wojny światowej funkcjonował tam szpital dla rannych żołnierzy pruskich. Po jej zakończeniu zdewasto-
wany dwór został przejęty przez państwo polskie

Ustronie – „Biały Raj” dla dzieci 

dziecka, minister Sławoj Składkow-
ski zwolnił rodziców z wnoszenia 
opłat. Dzieci udające się na leczenie 
przywoziły ze sobą tylko: ubranie na 

zmianę, sandały, 3 zestawy bielizny, 
3 pary pończoch (skarpetek), płasz-
czyk, sweter, grzebień i szczoteczkę 
do zębów. 

W uzdrowisku dzieci korzystały 
z basenu zewnętrznego, łaźni kąpie-
lowych, solarium słonecznego, jazdy 
konnej na kucyku, gier i zabaw, upra-
wiały rabaty z kwiatami i warzywa-

mi, zbierały grzyby i jagody. W cza-
sie świąt i uroczystości uczestniczyły 
w akademiach, deklamując wiersze. 
Pobyt dziecka w uzdrowisku trwał do 
3 miesięcy, ale o ostatecznym czasie 
pobytu decydował lekarz. Ambicją 

uzdrowiska było to, aby dzieci w 
trakcie turnusu przybierały na wa-
dze. Dlatego za każdy przyrost swojej 
wagi o 10 dkg dziecko otrzymywało 
1 cukierek, rekordzista przybierający 
na wadze otrzymał ich 40. 

Aby podnieść rangę i rozpozna-
walność „Białego Raju” w Ustro-
niu, na polanie ustawiono popiersie 
marszałka Józefa Piłsudskiego 
wykonane według wzoru Wiktorii 
Jacyny – żony generała Jana Ja-
cyny (adiutanta Piłsudskiego). Uro-
czystość odsłonięcia popiersia miała 
miejsce 25 sierpnia 1929 r., a przy-
byli na nią gen. Sławoj Składkowski, 
minister pracy i opieki społecznej 
Aleksander Prystor, córka marszał-
ka Wanda Piłsudska, wicewojewo-
da poznański, komendant główny 
Policji Państwowej, komendant wo-
jewódzki Policji Państwowej, staro-
sta powiatowy, przedstawiciele du-

chowieństwa. Z okazji odsłonięcia 
popiersia wybito również pamiątko-
wy medal w ilości około 100 sztuk, 
który otrzymali goście, personel 
uzdrowiska i dzieci. Do dzisiaj za-
chowało się ich kilka sztuk, w tym 
jeden można oglądać w Muzeum 
Ziemi Kępińskiej. 

Uzdrowisko działało do sierpnia 
1939 r. Z relacji mieszkańców Łęki 
Opatowskiej wynika, że tuż przed 
wybuchem wojny dokumenty leczni-
cze, zawierające dane osobowe dzieci 
urzędników państwowych, wywie-
ziono samochodem do Krakowa. Z 
pewnością miało to zapobiec ujaw-
nieniu okupantowi adresów polity-
ków i funkcjonariuszy państwowych. 
W trakcie wojny popiersie Piłsudskie-
go z Ustronia w niewyjaśnionych do-
tąd okolicznościach zaginęło. 

W 2023 r. dzięki zaangażowa-
niu regionalisty Pawła Golika, 
przy udziale programu telewizyjne-
go „Było nie minęło…”, rozpoczęto 
poszukiwania zaginionego popier-
sia. Autorzy programu zapowiadają 
kontynuację poszukiwań. W archi-
wach filmowych poszukiwany jest 
też przedwojenny film pt. „Ustronie 
– biały raj dzieci”. Podczas kwerendy 
w bibliotekach odnaleziono też ma-
teriały zawierające nieznane do tej 
pory fotografie z czasów funkcjono-
wania „Białego Raju”, których część 
publikujemy.	          Paweł Golik
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Mikołajki to czas, który kojarzy 
się przede wszystkim z prezentami. 
Jednakże, najpiękniejszym prezen-
tem, jaki można ofiarować dziecku, 
jest wspólnie spędzony czas i zaan-
gażowanie w jego rozwój. W Przed-
szkolu Samorządowym nr 2 w Kęp-
nie rodzice przedszkolaków wiedzą o 
tym doskonale… 

5 grudnia br. mieliśmy okazję 
podziwiać występ teatralny rodziców 
dzieci z grup zerówkowych: Sówek i 
Wróbelków. Aktorzy – rodzice – wy-
stąpili w przedstawieniu pt. „Elfy Mi-
kołaja na chorobowym”. Tym samym 
pokazali, że są nie tylko rodzicami, 
ale także aktorami, tancerzami i cza-
rodziejami… Ich występ przeniósł 
dzieci do krainy pełnej magii świąt 
i prosto do fabryki, w której pracują 
Elfy. Spektakl ten pokazał dzieciom, 

Podczas prac nad opracowaniem 
historii kępińskiej synagogi, muzeum 
natrafiło na archiwalne zdjęcie przed-
stawiające fragment Aron ha-Kodesz – 
świętej szafy, w której przechowywa-
no zwoje Tory. Widoczny na fotografii 
hebrajski napis, nieistniejący dziś w 
przestrzeni synagogi, został specjalnie 
przetłumaczony dla naszej instytu-
cji przez rabina Mordechai Hirsch, 
współpracującego przy projekcie. 

Widoczny fragment szafy ołta-
rzowej brzmi: „Ojcze nasz, Królu 
nasz, otwórz bramy nieba na naszą 
modlitwę” i jest to prośba odmawiana 
podczas nabożeństw w czasie Dzie-
sięciu Dni Pokuty – odmawianej pod-
czas święta Rosz ha-Szana do Dnia 
Pojednania – Jom Kipur.

Natomiast przy rzeźbionych mo-
tywach, między kolumnami Arki, 
zobaczymy kilka innych hebrajskich 
inskrypcji.

Na załączonej fotografii prezen-
tujemy zaznaczone numerami in-

W związku z nadchodzącą pre-
mierą książki Małgorzaty Pośpiech 
pt. „Miasteczko” na rynkach ame-
rykańskim i brytyjskim, urucho-
miony został dwujęzyczny kanał na 
platformie YouTube, poświęcony 
międzynarodowemu wprowadze-
niu tytułu. Kanał prezentuje szero-
ki zakres materiałów związanych z 
książką oraz jej twórcami. Wśród 
opublikowanych treści znajdują 
się m.in.: nagranie opublikowanej  
w Dodatku Literackim Nowego 
Dziennika recenzji przygotowanej 
przez Jarosława Andersa, nagrania 
z tłumaczką Longią Miłosz Miller, 
która prezentuje wybrane fragmenty 
„Miasteczka” oraz omawia proces 
pracy nad przekładem, materiały, 
w których autorka czyta fragmenty 

3 grudnia br. w mediach społecznościowych Muzeum Zie-
mi Kępińskiej pojawił się wpis, dotyczący nieistniejącej 
Aron ha-Kodesz – szafy, gdzie przechowywana była tora w 
kępińskiej bożnicy

Odczytane napisy 
na Aron ha-Kodesz

skrypcje znajdujące się nad płasko-
rzeźbami: 
1. W prawym górnym rogu znajduje 
się dedykacja
2. „Chwalcie Go dźwiękiem szofaru” 
(Psalm 150:3)
3. „Chwalcie Go na harfie i cytrze” 
(Psalm 150:3)
4. „Chwalcie Go bębnem i tańcem” 
(Psalm 150:4)
5. „Śmiały jak lampart, lekki jak 
orzeł” (Miszna, Etyka Ojców, 5:20)
6. „I przyniesiesz omer (ofiarę z 
pokarmów) z twoich pierwszych 
zbiorów do Kohena (kapłana)” 
(Księga Kapłańska 23:10)
7. „Ojcze nasz, Królu nasz, otwórz 
bramy niebios na naszą modlitwę” 

Dzięki archiwalnym fotogra-
fiom i wsparciu merytorycznemu 
rabina możemy dziś odtworzyć choć 
fragment bogatego wystroju syna-
gogi, który nie dotrwał do naszych 
czasów.	    Oprac. Martyna Wycisk

Źródło: FB Muzeum Ziemi Kępińskiej
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W Przedszkolu Samorządowym nr 2 w Kępnie mikołajkowy występ przygotowali… rodzice

Podróż do świątecznej krainy

że dzięki współpracy oraz pomocy 
przyjaciół wszystko jest możliwe, a 
empatia i przyjaźń to coś, co powinno 

nas łączyć nie tylko w święta. 
Po zakończeniu spektaklu przed-

szkole odwiedził najbardziej wy-
czekiwany tego dnia gość – Święty 
Mikołaj. Dzieci przywitały go grom-
kimi brawami oraz skoczną piosenką. 
Następnie wszyscy udali się do swo-
ich sal, by tam spotkać się z Mikoła-
jem, rozmawiać i zrobić pamiątkowe 
zdjęcia. 

Ten dzień na długo pozostanie w 
pamięci wszystkich przedszkolaków. 
Wszystkim zaangażowanym rodzi-
com należą się ogromne brawa za 
dziecięcy uśmiech, który pojawił się 
na twarzach przedszkolaków. Z licz-
nych recenzji niezależnych dziecię-
cych krytyków sztuki wynika jasno 
– prosimy o więcej tak wspaniałych 
spektakli!		                        KO

Przetłumaczona na język angielski książka „Miasteczko” Małgorzaty Pośpiech, opowia-
dająca o powojennej historii Kępna, ukaże się na wydawniczym rynku amerykańskim i 
brytyjskim

„Miasteczko” w USA i Anglii
swojej książki, a także rozmowa z 
twórcą ilustracji Williamem Mil-
lerem, który opowiada o procesie 
ich powstawania oraz artystycznych 
inspiracjach. 

- Cieszę się ogromnie, że po wie-
lu latach moich starań o wydanie 
„Miasteczka” w języku angielskim 
czytelnicy w Stanach Zjednoczo-
nych i Wielkiej Brytanii będą mogli 
poznać m.in. historię i tragiczne 
losy mieszkańców Kępna oraz wielu 
polskich miasteczek i wsi w latach 
tuż po II wojnie światowej – losy 
najczęściej mało znane – stwier-
dza M. Pośpiech. - Jest to możliwe 
przede wszystkim dzięki wspania-
łej tłumaczce, pani Longii Milosz 
Miller, której rodzina pochodzi z 
Polski, oraz panu Williamowi Mil-

lerowi, autorowi ilustracji, którego 
korzenie sięgają Litwy. Ich talent, 

zaangażowanie i wrażliwość ode-
grały ogromną rolę w powstaniu 
tej edycji – dodaje. - Serdecznie 
dziękuję także panu Jarosławowi 

Andersowi, znakomitemu krytyko-
wi literackiemu, który pisał i publi-
kował recenzje wszystkich tomów 
serii „Miasteczko”, a także histo-
rykom — dr Jerzemu Bednarkowi 
i dr Rafałowi Kościańskiemu – za 
ich cenną opiekę merytoryczną. 
Jestem niezwykle wdzięczna za ich 
wsparcie, pomoc oraz wspaniałe 
i szczodre dary: tłumaczenia, ilu-
stracje, recenzje i konsultacje – za-
znacza autorka książki. - Dziękuję 
również redaktorowi Mirosławowi 

Łapie, dzięki którego zaintereso-
waniu serią „Miasteczko” książki 
zostały przybliżone mieszkańcom 
Kępna poprzez obecność na ła-

mach „Tygodnika Kępińskiego”. 
Moje podziękowania kieruję też do 
wszystkich, którzy w jakikolwiek 
sposób przyczynili się do powsta-
nia tej publikacji – podkreśla M. 
Pośpiech. - Uruchomienie kanału 
stanowi integralny element między-
narodowych działań promocyjnych 
poprzedzających premierę „Mia-
steczka” w USA i Wielkiej Brytanii. 
Planujemy również kolejne odcinki 
na kanale poświęconym serii, m.in. 
nagranie recenzji pana Andersa 
do Siódmego kręgu i kolejnych to-
mów, a także nagrania fragmentów 
„Miasteczka” w językach: włoskim 
(tłumacz: Marco Valenti), rosyj-
skim (Yurij Serebriański), niemiec-
kim (Georg Njemtz) i być może rów-
nież hiszpańskim – podsumowuje 
autorka „Miasteczka”.

Anglojęzyczna wersja książki ma 
ukazać się w 2026 r. Wspomnieć trze-
ba, że cała seria książek o Kępnie M. 
Pośpiech zakwalifikowana została do 
Nagrody Literackiej Europy Centralnej. 

Zapraszamy do odwiedzenia ka-
nału i śledzenia publikowanych tam 
materiałów: https://www.youtube.
com/@MalgorzataPospiech-x3z.

m

M. Pośpiech od wielu 
lat mieszka w USA
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Z okazji jubileuszowego porodu 
na Oddziale Położniczo-Ginekolo-
gicznym w Kępnie starosta Alicja 
Śniegocka i wicestarosta Renata 
Ciemny odwiedziły z upominkiem 
małego Markiiana i jego mamę. 

24 listopada br. odbył się XVIII 
Międzyszkolny Konkurs Chemiczny 
„Chemia bez tajemnic”. Do zmagań 
stanęło 33 uczniów z 14 szkół (Zespół 
Szkół im. Jana Pawła II w Laskach, 
Szkoła Podstawowa im. Kardynała 
Stefana Wyszyńskiego w Trzcinicy, 

Wydarzenie zgromadziło naj-
lepszych młodych reprezentantów 
rzemiosła z całej Polski, którzy wcze-
śniej zwyciężyli w eliminacjach wo-
jewódzkich.

Finaliści zmierzyli się z zesta-
wem wymagających pytań przygoto-
wanych przez specjalistów z zakresu 
bezpieczeństwa i higieny pracy. Test 
obejmował zarówno zagadnienia teo-
retyczne, jak i praktyczne, a poziom 
konkursu – jak podkreślała komisja  
– był w tym roku wyjątkowo wysoki.

Świetnie wypadli uczniowie Ze-

XVIII Międzyszkolny Konkurs „Chemia bez tajemnic”

Chemicy z kępińskiego najlepsi
Szkoła Podstawowa nr 1 im. Boha-
terów Westerplatte w Kępnie, Szko-
ła Podstawowa im. Przemysła II w 
Kępnie, Szkoła Podstawowa nr 3 
im. Jana Pawła II w Sycowie, Szko-
ła Podstawowa im. Jerzego Badury 
w Międzyborzu, Szkoła Podstawo-

wa nr 2 im. Marii Dąbrowskiej w 
Ostrzeszowie, Szkoła Podstawowa 
im. Janusza Korczaka w Czajkowie, 
Szkoła Podstawowa im. Kardynała 
Karola Wojtyły w Kuźnicy Grabow-
skiej, Szkoła Podstawowa im. Ewa-
rysta Estkowskiego w Mikstacie, 
Zespół Szkół im. ks. Michała Przy-
wary i Rodziny Salomonów w Nowej 
Wsi Książęcej, Szkoła Podstawowa 
im. Mikołaja Kopernika w Bralinie, 
Szkoła Podstawowa w Rogaszycach 
i Szkoła Podstawowa im. Tadeusza 
Kościuszki w Kobylej Górze).

 To wydarzenie od lat przyciąga 

To już 500. poród na Oddziale Położniczo-Ginekologicz-
nym w Kępnie w tym roku

Pięćsetne narodziny
Starostom towarzyszyła dyrektor 
SPZOZ w Kępnie Andżelika Moż-
dżanowska. Chłopiec w chwili na-
rodzin ważył 3050g i mierzył 51 cm. 
Odwiedzające granulowały narodzin 
szczęśliwym rodzicom.        Oprac. m

Gratulacje dla mamy od władz starostwa 
oraz dyrektor i pracowników szpitala

W listopadzie br. 10-osobowa 
grupa uczniów wraz z dyrektor Da-
nutą Stefańską i nauczycielką języka 
angielskiego Izabelą Maciejewską 
realizowała grupową mobilność do 
Niemiec w ramach projektu FERS.

Pierwszy wieczór w Aurich upły-
nął na wspólnych rozmowach i inte-
gracji. Następnego dnia delegacja z 
Kępna odwiedziła szkołę partnerską 
projektu – Gymnasium Ulricianum, 
gdzie została oficjalnie powitana 
przez dyrektora i nauczycieli prowa-
dzących. Następnie niemiecka gru-
pa oprowadziła gości po kompleksie 
szkolnym. W południe rozpoczęto 
pracę nad projektem, który miał za za-
danie zwiększyć świadomość uczniów 
na temat ochrony środowiska. Później 
grupa wyruszyła do miasta i uczestni-
czyła w grze terenowej, pokazującej 
najciekawsze miejsca w Aurich. Na-
stępnego dnia uczniowie wyruszyli 
do Bremerhaven, gdzie mieli okazję 
wziąć udział w warsztatach na temat 
ekologii w Klimahaus – ogromnym 
muzeum prowadzącym odwiedzają-
cych szlakiem podróżnika, który po-

młodych odkrywców, którzy chcą 
sprawdzić swoją wiedzę i umiejętno-
ści z zakresu chemii oraz zmierzyć się 
z rówieśnikami. Konkurs adresowany 
był dla uczniów klas VII i VIII szkoły 
podstawowej, a jego celem było nie 
tylko wyłonienie najlepszych mło-
dych chemików, ale także rozbudze-
nie ciekawości i pokazanie, że chemia 
może być fascynującą przygodą. 

Tegoroczna edycja odbyła się 
początkowo w formie on-line na plat-
formie testportal.pl. Uczestnicy roz-
wiązywali test z zadaniami zamknię-
tymi dotyczącymi różnych działów 
tematycznych. O zwycięstwie decy-
dowała liczba zdobytych punktów – 
każdy wynik był efektem skupienia, 
wiedzy i szybkiego myślenia. 1 grud-
nia br. trzy osoby z najwyższymi wy-
nikami przystąpiły do części ustnej. 
Uczniowie odpowiadali na losowo 
wybrane pytania z 6 kategorii (po-
jęcia, wzory, równania reakcji che-
micznych, przysłowia, modele czą-
steczek, sprzęt i szkło laboratoryjne, 
piktogramy). Na wstępie uzyskali 3, 
2 lub 1 punkt, w zależności od zajęte-
go miejsca w części pisemnej. Osta-
teczna liczba punktów zdecydowała 
o kolejności przyznanych miejsc. 
Pierwsze miejsce zajął Tymoteusz 
Maryniak (Szkoła Podstawowa nr 
3 w Kępnie), drugie – Zofia Zimoch 

(Zespół Szkół w Laskach), a trzecie – 
Robert Sikora (Szkoła Podstawowa 
w Międzyborzu). 

Laureaci otrzymali nagrody i tro-
fea, które wręczyli: dyrektor Szkoły 
Podstawowej w Kobylej Górze – Jo-
anna Ciachera-Raduła, kierownik 
Wydziału Oświaty w Starostwie Po-
wiatowym w Ostrzeszowie – Domi-
nika Grzesiak-Sikora, wójt gminy 
Kobyla Góra – Wiesław Berski oraz 
organizator konkursu, nauczyciel 
chemii – Agnieszka Draszawka-
-Hoja. Nie zabrakło dyplomów dla 
pozostałych uczestników oraz po-
dziękowań dla nauczycieli. Nagrody 
zostały ufundowane przez Starostwo 
Powiatowe w Ostrzeszowie, Urząd 
Gminy Kobyla Góra oraz Szkołę Pod-
stawową w Kobylej Górze. Wsparcia 
w przygotowaniach do konkursu 
udzieliła również Rada Rodziców. 
Po rozdaniu nagród przyszedł czas 
na wspólne pamiątkowe zdjęcia oraz 
słodki poczęstunek.

„Chemia bez tajemnic” to nie 
tylko konkurs – to tradycja, która od 
lat inspiruje młodzież do odkrywania 
nauki. Dzięki pasji uczniów i zaan-
gażowaniu nauczycieli wydarzenie 
cieszy się niesłabnącą popularnością. 
Już dziś można powiedzieć: do zoba-
czenia w kolejnej edycji!

A. Draszawka-Hoja

2 grudnia br. w siedzibie Związku Rzemiosła Polskiego 
w Warszawie odbył się finał Ogólnopolskiego Konkursu 
Wiedzy o Zasadach BHP dla uczniów zakładów rzemieślni-
czych „Bezpiecznie od startu”

Mają wiedzę o BHP
społu Szkół Ponadpodstawowych nr 2 
w Kępnie – Piotr Górecki i Dominik 
Mądry – którzy zdobyli trzecie miej-
sce w klasyfikacji drużynowej. Do-
datkowo P. Górecki osiągnął bardzo 
dobry wynik indywidualny, zajmując 
6. miejsce, co przy zaledwie sześciu 
finalistach potwierdza wysoki stopień 
trudności konkursu. Na zakończenie 
uroczystości wszystkim uczestnikom 
wręczono nagrody, pamiątki oraz dy-
plomy, podkreślające ich zaangażo-
wanie i wiedzę. Laureatom serdecznie 
gratulujemy!                            Oprac. m

Grupowa mobilność młodzieży z Liceum Ogólnokształcącego nr I im. mjra H. Sucharskie-
go w Kępnie w Niemczech w ramach projektu FERS

Uczniowie z wizytą w Aurich
znaje kulturę i klimaty innych krajów. 
Tego samego dnia wyruszyli do Bre-
my. Wzięli tam udział w kolejnej grze 
terenowej, pokazującej najbardziej 
znane miejsca w tym mieście, takie 
jak m.in. zabytkowy XV-wieczny ra-
tusz, piękną dzielnicę rybacką Schno-
or, katedrę św. Piotra, no i, oczywiście, 
słynny pomnik muzykantów z Bremy. 
Następnego dnia grupa wyruszyła 
do Wilhelmshaven, gdzie zobaczyła 
piękne, wschodniofryzyjskie wybrze-
że. Uczniowie zostali oprowadzeni po 
morskim muzeum, które pokazało, jak 
wygląda życie organizmów morskich 
oraz jak negatywnie wpływają na nie 
zanieczyszczenia. Po powrocie do Au-
rich, grupa udała się znów do szkoły, 
aby wziąć udział w ceremonii parze-
nia herbaty. 

Kolejny dzień kępnianie spędzili 
przy wprowadzaniu w życie swoich 
pomysłów odnośnie projektu za po-
mocą platformy eTwinning. Każda 
grupa przedstawiała swoje kreatyw-
ne pomysły na to, jak zwiększyć 
świadomość konieczności dbania o 
środowisko. Po prezentacjach nastą-

piła ewaluacja, podczas której opo-
wiadano o emocjach związanych z 
całym wyjazdem i atrakcjami z nim 
związanymi. Kolejnego dnia ucznio-
wie wyruszyli do Centrum Energe-
tycznego EEZ w Aurich, gdzie wzięli 
udział w interaktywnej wystawie 
przedstawiającej różne źródła energii 
występujące na Ziemi i pokazującej, 
jak wpływają one na środowisko. 
Następnie udali się busem do Egels, 
gdzie wzięli udział w zajęciach inte-
gracyjnych i pożegnali swoich nie-
mieckich przyjaciół. 

Wyjazd ten uczył przede wszyst-
kim tego, jak ważne jest dbanie o 
naszą planetę. Uczestnicy ćwiczyli 
także umiejętności posługiwania się 
językiem angielskim i pracy w gru-
pie. Jest to absolutnie niezapomniane 
przeżycie, które każdy będzie miło 
wspominał. Ta wycieczka nie byłaby 
możliwa bez dofinansowania z Unii 
Europejskiej, która troszczy się o 
świadomość młodzieży na temat śro-
dowiska i ekologii.

Lena Jajko, 
Paulina Pacyna-Dawid
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Gmina region

G£OS TRZCINICY
grudzień 2025, nr 50 (1419)

ECHO RYCHTALA
grudzień 2025, nr 40 (1164)

6 listopada br. Renata Gość – dy-
rektor Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Trzcinicy podpisała umowę z Mi-
chałem Majewskim – dyrektorem 
Operacyjnym Stowarzyszenia Ży-
dowski Instytut Historyczny w Polsce 
na dofinansowanie projektu pt. „Od-
krywamy przeszłość – kształtujemy 
przyszłość. Kreatywne działania wo-
kół historii i kultury żydowskiej”. 

Wniosek Gminnej Biblioteki Pu-
blicznej w Trzcinicy został złożony w 
ramach Konkursu Grantowego ogło-
szonego przez Stowarzyszenie Ży-
dowski Instytut Historyczny w Polsce. 
W ramach konkursu Komisja im. Jana 
Jagielskiego wyłoniła 19 laureatów, 
w tym trzcinicką bibliotekę. Dzięki 
pozyskanym środkom od 1 stycznia 

W spotkaniu uczestniczyli: 
mieszkańcy Rychtala, burmistrz 
Rychtala Adam Staszczyk, naczel-
nik Wydziału Prewencji KPP Kępno 
podinsp. Lechosław Wróbel, kie-
rownik Posterunku Policji w Rychta-
lu asp. szt. Radosław Jędrasiak oraz 
policjanci.

Spotkanie było okazją do omó-
wienia funkcjonowania aplikacji 
„Krajowa Mapa Zagrożeń Bezpie-
czeństwa”. Przedstawione zostały 
programy i akcje profilaktyczne prze-
prowadzone na terenie miasta i gmi-
ny Rychtal. Debatę prowadził mł. asp. 
Filip Ślęk. W dalszej części debaty 
głos zabrał kierownik Posterunku Po-
licji w Rychtalu asp. szt. R. Jędrasiak, 
który przedstawił statystykę prze-
stępstw i wykroczeń. 

Na koniec debaty przystąpiono 
do dialogu z mieszkańcami. Uczest-

Zawodnicy niezrzeszeni do 18 lat:
1. Oliwier Dworak,
2. Julian Bartnicki,
3. Mateusz Olbrych, 
4. Adam Gąszczak

Zawodnicy niezrzeszeni 
powyżej 18 lat:
1. Jerzy Ciekański,
2. Dominik Kłak,
3. Paweł Włoch,

4. Leszek Sawicki

Zawodnicy zrzeszeni 
do IV ligi włącznie:

1. Paweł Gottfried,
2. Przemysław Podpora,

3. Paweł Skotnik,
4. Sebastian Dudek

Kategoria OPEN:
1. Paweł Gottfried,

2. Przemysław Podpora,
3. Paweł Szykuła,

4. Radosław Piskorski

Odbył się Turniej Tenisa Stołowego o puchary władz gminy

Najlepsi w tenisie stołowym
30 listopada br. w sali gimna-

stycznej Zespołu Szkół w Trzcinicy 
odbył się Turniej Tenisa Stołowego 
o puchar Wójta Gminy Trzcinica 
i Przewodniczącego Rady Gminy 

Trzcinica, w którym wzięło udział 35 
uczestników, z czego 16 wzięło udział 
w kategorii OPEN. Otwarcia turnie-
ju dokonali: przewodniczący Rady 
Gminy Trzcinica Zdzisław Mikołaj-
czyk oraz współorganizator turnieju 
Przemysław Podpora. Uczestnicy 
rozgrywali zawody w 4 kategoriach: 
zawodnicy niezrzeszeni do 18 lat, 
zawodnicy niezrzeszeni powyżej 18 
lat, zawodnicy zrzeszeni do IV ligi 

włącznie, kategoria OPEN. Mecze 
rozgrywane były systemem pucha-
rowym do dwóch przegranych. Roz-
grywki odbywały się jednocześnie na 
5 stołach. 

Wójt gminy Grzegorz Hadzik i 
przewodniczący Rady Gminy Z. Mi-
kołajczyk podsumowali rozgrywki 
oraz wręczyli zwycięzcom dyplomy i 
puchary. Pogratulowali także wszyst-
kim zawodnikom biorącym udział w 
turnieju za sportową rywalizację oraz 
wysoki poziom rozgrywek. Osobne 
podziękowania skierowane zostały do 
P. Podpory – współorganizatora tur-
nieju, a także Zespołu Szkół w Trzci-

nicy oraz pracownika Urzędu Gminy 
Trzcinica Katarzyny Kuboszek za 
pomoc w organizacji i przygotowaniu 
rozgrywek.                           Oprac. m

Gminna Biblioteka Publiczna w Trzcinicy z kolejnym dofi-
nansowaniem

W Rychtalu odbyła się debata społeczna pt. „Decydujemy 
wspólnie – bezpieczeństwo mieszkańców Rychtala”. Pod-
sumowano również dotychczasową działalność Posterun-
ku Policji w Rychtalu

Grant dla biblioteki

Rozmowy o bezpieczeństwie

do 30 września 2026 r. zrealizowany 
zostanie szereg wyjątkowych wyda-
rzeń w Gminnej Bibliotece Publicz-
nej w Trzcinicy i Filii Bibliotecznej w 
Laskach, m.in.: warsztaty kulturalno-
-edukacyjne dla dzieci, quizy histo-
ryczne z nagrodami, wyjazd eduka-
cyjny dla dorosłych, w tym seniorów, 
warsztaty tworzenia planszowej gry 
edukacyjnej dla dzieci oraz inne dzia-
łania. Patronat honorowy nad projek-
tem objął wójt gminy Trzcinica. 

Celem programu jest wspieranie 
lokalnych inicjatyw na rzecz zacho-
wania i utrwalania pamięci o historii i 
kulturze polskich Żydów oraz ochro-
ny ich dziedzictwa, ze szczególnym 
uwzględnieniem zaangażowania spo-
łeczności lokalnych.            Oprac. m

nicy spotkania zgłaszali problemy, 
jakie zauważają w ich miejscu za-
mieszkania oraz rozmawiali o nich 
z policjantami odpowiedzialnymi za 
omawiany rejon służbowy.

Celem takich spotkań jest zdia-
gnozowanie i określenie potrzeb 
związanych z zagrożeniami bezpie-
czeństwa mieszkańców, wymagają-
cych podjęcia działań prewencyjnych 
przez policję bądź inne podmioty 
odpowiedzialne za utrzymanie sze-
roko rozumianego bezpieczeństwa. 
Spotkania z mieszkańcami pozwolą 
policjantom na ustalenie, o jakich 
zagrożeniach należy rozmawiać w 
pierwszej kolejności oraz określenie 
i zaplanowanie działań odpowia-
dających na aktualne zagrożenia, 
z uwzględnieniem szczególnej roli 
dzielnicowego. 

Oprac. KR

Biblioteka będzie 
realizować projekt

1 grudnia br., około godziny 
7.00, do Stanowiska Kierowania Ko-
mendanta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynę-
ło zgłoszenie o pożarze kotłowni w 
Drożkach. Na miejsce zadyspono-
wano zastępy z Jednostki Ratow-
niczo-Gaśniczej w Kępnie, OSP 
Drożki, OSP Rychtal i OSP Nowa 
Wieś Książęca. Po dotarciu straża-
cy stwierdzili duże zadymienie na 

Uczestniczki Klubu Seniora w 
Drożkach zdobyły trzecie miejsce w 
Wojewódzkim Konkursie Fotogra-
ficznym 2025 roku pod hasłem „Mło-
dość i dojrzałość – razem silniejsi”. 
Konkurs, organizowany z myślą o 
promowaniu aktywności twórczej 
osób w wieku dojrzałym oraz budo-
waniu dialogu międzypokoleniowe-
go, cieszył się dużym zainteresowa-
niem w całym województwie.

W tegorocznej edycji pierwsze 
miejsce przypadło Dziennemu Do-
mowi Senior+ w Trzemesznie, a dru-
gie miejsce – Dziennemu Domowi 
Senior+ w Ostrowie Wielkopolskim 
(ul. Raszkowska).

Uroczyste wręczenie nagród od-
było się 28 listopada br. w Poznaniu. 
Laureatom gratulacje złożyła oraz 
wręczyła nagrody wicewojewoda Ka-
rolina Fabiś-Szulc, podkreślając zna-

Zwycięzcy turnieju 
w swojej kategorii

Paliła się kotłownia
poddaszu budynku produkcyjnego. 
Na szczęście nikt nie został poszko-
dowany – właściciele ewakuowali się 
przed przyjazdem służb i odłączyli 
dopływ prądu oraz podjęli próbę ga-
szenia pożaru dostępnymi na miejscu 
gaśnicami. - Działania strażaków 
polegały na zabezpieczeniu miejsca 
zdarzenia oraz wprowadzeniu roty 
z linią gaśniczą na poddasze, gdzie 
płonęły elementy konstrukcji da-

chu kotłowni. Równocześnie druga 
rota prowadziła działania w obronie 
sąsiednich zabudowań. Działania 
te doprowadziły do lokalizacji po-
żaru następnie prowadzono prace 
rozbiórkowe elementów pokrycia 
dachowego oraz sufitu w celu do-
kładnego dogaszenia zarzewi ognia. 
W celu potwierdzenia usunięcia 
zagrożenia budynki objęte pożarem 
sprawdzono kamerą termowizyjną 
– relacjonuje oficer prasowy KP PSP 
Kępno, st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR

Sukces Klubu Seniora w Drożkach w Wojewódzkim Konkursie Fotograficznym 2025 „Mło-
dość i dojrzałość – razem silniejsi”

Fotograficzny sukces klubu seniora
czenie twórczej aktywności seniorów 
dla wzmacniania więzi społecznych i 
inspirowania młodszych pokoleń.

Autorem wykonanego zdjęcia, 
które przyniosło Klubowi Seniora w 
Drożkach prestiżowe wyróżnienie, 

jest Cecylia Szymala.
Gratulujemy laureatkom i życzy-

my dalszych sukcesów w rozwijaniu 
pasji fotograficznej, która łączy poko-
lenia i inspiruje do działania!

Oprac. KR

Uczestniczki Klubu Seniora 
w Drożkach odebrały nagrody

Mieszkańcy gminy podczas spotkania 
z policjantami. Fot. KPP Kępno
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sport Piłka nożna

BetClic 2. Liga
17. kolejka | jesień 2025

Sokół Kleczew – ŁKS II Łódź ....................– 2:2
1. MKS Unia Skierniewice	 19	 41	 38:20
2. KS Warta Poznań	 19	 38	 32:21
3. NKP Podhale Nowy Targ	 19	 35	 24:15
4. GKS Olimpia Grudziądz	 19	 34	 37:26
5. KS Świt Szczecin	 19	 32	 37:32
6. ZKS Stal Stalowa Wola	 19	 26	 38:31
7. CWKS Resovia Rzeszów	 19	 25	 25:24
8. Podbeskidzie Bielsko-Biała	 19	 25	 28:31
9. WKS Śląsk II Wrocław	 19	 24	 33:29
10. KS Sokół Kleczew	 19	 24	 35:32
11. Chojniczanka 1930 Chojnice	 19	 24	 30:29
12. MKS Sandecja Nowy Sącz	 18	 24	 24:27
13. Zagłębie Sosnowiec SA	 18	 23	 21:27
14. KS Hutnik Kraków	 19	 21	 27:30
15. BTS Rekord Bielsko-Biała	 19	 21	 27:35
16. KKS 1925 Kalisz	 19	 19	 21:27
17. ŁKS II Łódź	 19	 13	 19:35
18. KS GKS Jastrzębie	 19	 7	 16:41

BetClic 3. Liga Grupa 2
17. kolejka | jesień 2025

Victoria Września – Lech II Poznań ..........– 0:0
1. KS Polonia Środa Wlkp.	 18	 39	 37:26
2. SP Zawisza Bydgoszcz	 18	 37	 38:15
3. KS Wikęd Luzino	 19	 36	 43:25
4. TKP Elana Toruń	 18	 34	 30:21
5. KKS Lech II Poznań	 19	 33	 43:28
6. GKS Cartusia 1923 Kartuzy	 18	 31	 28:24
7. KS Lipno Stęszew	 19	 30	 27:29

WYNIKI I TABELE 8. MKS Flota Świnoujście	 17	 28	 25:17
9. KP Błękitni Stargard	 18	 26	 32:27
10. KS Wda Świecie	 19	 26	 20:36
11. MKS Noteć Czarnków	 18	 25	 27:22
12. ZKS Kluczevia Stargard	 19	 25	 29:25
13. MKS Pogoń II Szczecin	 19	 21	 38:44
14. KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	 19	 19	 15:25
15. SKS Unia Swarzędz	 19	 17	 17:28
16. MKS Victoria Września	 18	 16	 18:26
17. GZS Tłuchowia Tłuchowo	 18	 15	 15:34
18. Wybrzeże Rewalskie Rewal	 19	 9	 6:36

RedBox 5. Liga Grupa 2
17. kolejka | jesień 2025

LKS Ślesin – Pompa Jarosławiec ...– 0:3 walkower
16. kolejka | jesień 2025

Olimpia Koło – Polanin Strzałkowo ....– 0:3 walkower
1. KS Avia Kamionki	 16	 43	 67:13
2. KS Pompa Team Jarosławiec	 16	 39	 46:17
3. UKS Śrem	 16	 37	 61:35
4. SSNC Meblorz Swarzędz	 16	 35	 50:24
5. SKP Słupca	 16	 31	 37:28
6. TMS Stella Luboń	 16	 30	 48:16
7. KS Kłos Zaniemyśl	 16	 24	 24:31
8. KS Polonia II Środa Wlkp.	 16	 23	 30:30
9. KS Polanin Strzałkowo	 16	 22	 18:27
10. MKS Olimpia Koło	 16	 21	 30:34
11. GKS Wilki Wilczyn	 16	 19	 34:43
12. KS Warta II Poznań	 16	 15	 23:32
13. UKS Lider Swarzędz	 16	 15	 22:43
14. KKS 1922 Lechia Kostrzyn	 16	 15	 26:41
15. LKS Ślesin	 16	 8	 12:43
16. GKS Polonus Kazimierz Bisk.	 16	 8	 26:44
17. TLKS Zjednoczeni Trzemeszno	16	 6	 11:64

Najciekawiej
 w grupie pierwszej

Najciekawiej prezentuje się sy-
tuacja w grupie pierwszej, w której 
drugą Wełnę Skoki i dziesiątą Po-
znańską 13 Poznań dzieli zaledwie 
sześć punktów. Liderem z dorob-
kiem na półmetku jest Dyskobolia 
Grodzisk Wielkopolski, która jesie-
nią wygrała dziewięć spotkań, a po 
trzy razy remisowała i przegrywała. 
Za plecami zespołu z Grodziska 
znajduje się przywołana do tablicy 
Wełna Skoki oraz zdobywca Pucha-
ru Polski na szczeblu strefy pilskiej, 
Kłos Budzyń. Patrząc na niewielkie 
różnice punktowe w walkę o awans 
na wiosnę mogą włączyć się nawet 
zespoły z końcówki pierwszej dzie-
siątki. W dolnych rejonach tabeli 
bardzo źle wygląda sytuacja zamy-
kającego stawkę Sokoła Szamocin, 
który w piętnastu meczach zebrał 
zaledwie siedem punktów (dwie wy-
grane i jeden remis). Pięć punktów 
więcej uzbierał Kłos Gałowo, nato-
miast dziewięć oczek przewagi nad 
ostatnim miejscem ma inny zespół z 
powiatu szamotulskiego, czyli Spar-
ta, która przed niespełna miesiącem 
świętowała zdobycie strefowego Pu-
charu Polski, ale w rozgrywkach li-
gowych musi mieć się na baczności.

Niespodziewana czołówka 
w wyścigu o awans

Nieco większy bufor zbudował 

RedBox 5. Liga Grupa 3 >>> Przed niespełna miesiącem zakończyła się jesienna część rozgrywek na zapleczu czwartej ligi. Mistrzostwo jesieni 
wywalczyła rewelacja rozgrywek z Krotoszyna i to właśnie piłkarze Astry spędzą zimową przerwę w fotelu lidera. Różnice w czołówce tabeli są jednak 
nieznaczne. Wydaje się, że walkę o prawo gry w czwartej lidze stoczy pięć zespołów. W tym gronie są również Polonia Kępno i LKS Jankowy

Astra na kursie do czwartej ligi, 
walkower wywrócił tabelę półmetka

Rozgrywki w grupie 3 piątej ligi osiągnęły półmetek w sezonie 2025/2026. Runda jesienna zakończyła się wraz z ostatnim gwizdkiem w meczu Polonia 1908 Marcinki 
Kępno – Astra Krotoszyn, a na kolejne emocje związane z rozgrywkami na zapleczu czwartej ligi przyjdzie nam czekać do 7 marca przyszłego roku. Pierwszych pięt-
naście kolejek przyniosło sporo niespodziewanych rozstrzygnięć. Nagłe zwroty akcji, niespodziewani zwycięzcy, zaskakujące porażki, wysokie zwycięstwa i kompro-
mitujące porażki – słowem wszystko, co kochają kibice. Jak zawsze uwaga kibiców zwraca się w stronę głównych aktorów tych widowisk. Z pewnością na półmetku, 
oprócz sukcesów z drużynami, sami zawodnicy ugrali bądź przegrali coś dla siebie. W rundzie wiosennej kibiców czekają wielkie emocje w walce czołowych drużyn. 
Nie inaczej będzie w dolnych częściach tabeli, gdzie również panuje ogromny ścisk.

sobie lider grupy drugiej. Stawce 
w tej grupie przewodzi niespo-
dziewanie Avia Kamionki, która 
tylko dwukrotnie zeszła z boiska 
bez kompletu punktów. Remisem 
zakończył się jej mecz z LKS-em 
Ślesin, natomiast porażkę lider po-
niósł w ostatnim meczu rundy, gdy 
w Środzie Wielkopolskiej przegrał 
z Meblorzem Swarzędz. Ta strata 
punktów mocno ucieszyła grupę 
pościgową, którą otwiera Orkan 
Pompa Team Jarosławiec. Ma on 
cztery oczka mniej od lidera, ale 
gra bezkompromisowo, gdyż jesz-
cze nie zremisował, kończąc jesień 
z bilansem trzynastu zwycięstw i 
zaledwie trzech porażek. Jesien-
ne podium zamyka UKS Śrem. W 
walce o awans i miejsce barażowe 
pozostaje jeszcze czwarty Meblorz 
Swarzędz, który w pierwszej części 
sezonu ugrał 35. punktów. Tymcza-
sem w dolnych rejonach tabeli wy-
klarowały się grupy zaangażowane 
w walkę o uniknięcie degradacji. 
Zespoły z miejsc 12-14, a więc War-
ta II Poznań, Lider Swarzędz oraz 
1922 Lechia Kostrzyn mają na swo-
ich kontach po piętnaście punktów, 
natomiast piętnasty w stawce LKS 
Ślesin oraz szesnasty Polonus Ka-
zimierz Biskupi zaledwie po osiem. 
Jeszcze gorzej prezentuje się sytu-
acja Zjednoczonych Trzemeszno, 
którzy zamykają tabele z zaledwie 

sześcioma oczkami. Zespół ten je-
sienią odniósł dwa zwycięstwa, z 
czego tylko jedno na boisku – z re-
zerwami Warty Poznań. Bez dwóch 
zdań pozostaje głównym kandyda-
tem do opuszczenia piątej ligi.

Walkower zmienia układ sił 
w grupie trzeciej

Wydział Gier i Ewidencji Wiel-
kopolskiego Związku Piłki Nożnej 
zweryfikował mecz Orła Kawęczyn 
z Krobianką Krobia jako walkower 
0:3. Powodem był udział w grze 
nieuprawnionego zawodnika w bar-
wach Orła. Spotkanie rozegrane na 
boisku zakończyło się wynikiem 
1:0 dla Kawęczyna, dlatego decyzja 
wydziału oznaczała odjęcie trzech 
punktów piłkarzom z Kawęczyna. 
Po korekcie punktów Orzeł stracił 
miejsce w czołowej trójce. Osta-
tecznie drużyna zakończyła rundę 
jesienną na czwartej pozycji, tracąc 
dwa punkty do drugiej i trzeciej lo-
katy. Korekta nie zmieniła faktu, 
że to właśnie rozgrywki w grupie 
trzeciej mają najpewniejszego lide-
ra. Tam pięć punktów przewagi nad 
wiceliderem ma Astra Meble Kro-
toszyn. Zespół ten jesienią wygrał 
jedenastokrotnie, trzy razy remiso-
wał i tylko raz przegrał. Tę porażkę 
poniósł na wyjeździe u wicelidera, 
czyli Polonii 1908 Marcinki Kępno. 
Pomimo tego cennego zwycięstwa 
drużyna z Kępna ma pięć punktów 
straty. Podium uzupełnia Jarota 
Jarocin mający taki sam dorobek 
punktowy, za to zbudowany z inne-
go bilansu (10 zwycięstw, 1 remis i 
4 porażki). W walce o czołowe loka-
ty pozostają także Orzeł Kawęczyn 
oraz LKS Jankowy 1968. Na wiosnę 
ciekawie będzie także wyglądała 
walka o utrzymanie, gdyż zespoły 
z miejsc 12-16 dzielą zaledwie dwa 
punkty. Tej grupie przewodzą Za-
wisza Łęka Opatowska oraz Korona 
Wilkowice. Za ich plecami z jednym 
oczkiem mniej sklasyfikowane są 
LZS Cielcza oraz Piast Czekanów, 
natomiast stawkę zamyka Polonia II 
Leszno.

LKS Jankowy rządzi 
w regionie

Grupa 3 piątej ligi w tym sezonie 
ma trzech przedstawicieli reprezen-
tujących powiat kępiński. W rundzie 
jesiennej trzykrotnie doszło więc do 
pojedynków derbowych. Przyjrzeli-
śmy się tej rywalizacji i nietypową 
tabelę otwiera LKS Jankowy. Dru-
żyna prowadzona przez Dawida Ku-
czyńskiego jeszcze nie przegrała w 
tym sezonie z żadnym lokalnym ry-
walem. W tej rywalizacji jankowia-
nie zanotowali remis i zwycięstwo. 
Podziałem punktów zakończyło 
się starcie z Polonią 1908 Marcin-
ki Kępno, natomiast o pierwszym 

miejscu w tej nietypowej rywaliza-
cji zadecydowało okazałe zwycię-
stwo 5:1 LKS-u nad Zawiszą Łęka 
Opatowska. Jankowianie dzięki 
lepszemu bilansowi bramkowemu 
wyprzedzili o trzy trafienia Polonię 
1908 Marcinki Kępno. Derbową 
tabelę zamyka ekipa z Łęki Opa-
towskiej, która jesienią przegrała 
oba spotkania z LKS-em Jankowy i 
Polonią.                                         BAS

Derby powiatu kępińskiego
Zawisza Łęka Opatowska – Polonia Kępno ...– 1:2
LKS Jankowy – Polonia Kępno .................– 1:1
LKS Jankowy – Zawisza Łęka Opatowska ...– 5:1
1. LKS Jankowy 1968	 2	 4	 6:2
2. KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	 2	 4	 3:2
3. LKS Zawisza Łęka Opatowska	 2	 0	 2:7

Tabela rundy jesiennej 2025
1. KKS Astra Krotoszyn	 15	 36	 38:11
2. JKS Jarota Jarocin	 15	 31	 42:23
3. KKP Polonia 1908 Marcinki Kępno	15	 31	 31:19

4. GKS Orzeł Kawęczyn	 15	 29	 54:19
5. LKS Jankowy 1968	 15	 28	 35:17
6. KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce	 15	 24	 35:25
7. LZS Krobianka Krobia	 15	 24	 33:27
8. KKS 1925 II Kalisz	 15	 23	 35:32
9. KP Centra 1946 Ostrów Wlkp.	 15	 22	 36:31
10. KP Rawia Rawicz	 15	 21	 21:38
11. LKS Dąbroczanka Pępowo	 15	 19	 26:34
12. LKS Zawisza Łęka Opatowska	 15	 15	 34:48
13. LUKS Korona Wilkowice	 15	 12	 16:45
14. LKS Piast Czekanów	 15	 11	 21:36
15. KP Polonia 1912 II Leszno	 15	 10	 27:42
16. LZS Cielcza	 15	 8	 17:54

Najskuteczniejsi rundy jesiennej
16                      Miłosz Kowalski (Jarota Jarocin)
14                    Adam Majewski (Orzeł Kawęczyn)
14                     Mateusz Rosiak (Orzeł Kawęczyn)
13             Juan Camilo Agudelo (Jarota Jarocin)
12                         Piotr Wilgocki (Centra Ostrów)
11            Rafael Ballestas Bedoya (LKS Jankowy)
11                        Filip Latusek (Zawisza Łęka O.)
10      Krzysztof Krysztofowicz (Orzeł Kawęczyn)
9                         Dawid Kuczyński (LKS Jankowy)

=>	 Najlepszym i najskuteczniejszym atakiem w jesiennej części sezonu może pochwalić się zajmu-
jący czwarte miejsce na półmetku rozgrywek Orzeł Kawęczyn, którego piłkarze strzelili aż 54 
bramki, co dało średnio 3,6 gola na mecz. Skuteczny jesienią był również Jarota Jarocin. Trzeci 
aktualnie zespół rozgrywek w piętnastu meczach zdobył 42 bramki, co dało średnio 2,8 bramki 
w jednym meczu.

=>	 Najmniej skuteczną linię ataku ma z kolei Korona Wilkowice. Gracze klubu, którego w tym sezonie 
czeka walka o utrzymanie, zdobyli jesienią zaledwie 16 bramek, czyli średnio 1,06 gola w meczu. 
Słaby bilans ma jeszcze LZS Cielcza, który strzelił jesienią 18 bramek. Powodów do optymizmu 
nie ma też w Rawiczu oraz Czekanowie, gdzie Rawia i Piast zdobyły jesienią po 21 bramek.

=>	 Zaledwie jedenaście bramek stracił jesienią lider z Krotoszyna, co daje średnio 0,73 bramki 
w meczu. Solidną defensywą mogą pochwalić się jeszcze LKS Jankowy 1968 (17 straconych 
bramek) oraz Polonia 1908 Marcinki Kępno i Orzeł Kawęczyn (19 straconych bramek).

=>	 Najwięcej, bo po 49, bramek dały sobie strzelić Zawisza Łęka Opatowska oraz LZS Cielcza. Ze-
społy, które uplasowały się w dolnej części tabeli traciły jesienią średnio po 3,26 gola w meczu.

=>	 Najwięcej, bo 11, zwycięstw odniosła Astra Krotoszyn. Z kolei 10 wygranych padło jesienią łu-
pem zespołu z Jarocina, a po 9 wygranych zanotowały: Polonia 1908 Marcinki Kępno oraz Orzeł 
Kawęczyn.

=>	 Zaledwie jednej porażki doznał lider z Krotoszyna. Z kolei aż 11 przegranych w pierwszej części 
rozgrywek zanotowali piłkarze rezerw Polonii Leszno, Korony Wilkowice oraz Zawiszy Łęka 
Opatowska.

=>	 Przed własną publicznością najlepiej spisywała się Astra. Aspirujący do awansu gracze z Kroto-
szyna odnieśli 7 zwycięstw i zanotowali 1 remis, grając przed własną publicznością. Niepokona-
ny na własnym obiekcie był też LKS Jankowy 1968. Drużyna Dawida Kuczyńskiego w 7 meczach 
w roli gospodarza zanotowała 6 zwycięstw i 1 remis. Równie dobrze na własnym terenie radzili 
sobie gracze z Nowych Skalmierzyc, którzy w 6 meczach ugrali 12 oczek.

=>	 W spotkaniach wyjazdowych brylowali gracze z Kępna. Polonia rozegrała 8 meczów wyjazdo-
wych, w których odniosła cztery zwycięstwa, zanotowała 3 remisy, doznając przy tym 1 porażki.

STATYSTYKI „NAJ...”
=>	 Najwyższe zwycięstwo: Orzeł Kawęczyn – Zawisza Łęka Opatowska – 11:0 (na boisku 11:1, 

ostatecznie zweryfikowano jako walkower 11:0), Orzeł Kawęczyn – LZS Cielcz – 10:1, Astra 
Krotoszyn – LZS Cielcza – 8:0, Centra Ostrów Wlkp. – Rawia Rawicz – 8:2, Zawisza Łęka 
Opatowska – Korona Wilkowice – 7:1, Zawisza Łęka Opatowska – KKS II Kalisz – 7:3, Centra 
Ostrów Wlkp. – Korona Wilkowice – 6:0, Dąbroczanka Pępowo – Jarota Jarocin – 0:6.

=>	 Najwięcej goli w jednym meczu: (11) Orzeł Kawęczyn – Zawisza Łęka Opatowska – 11:0 (na 
boisku 11:1, ostatecznie zweryfikowano jako walkower 11:0), (11) Orzeł Kawęczyn – LZS Cielcza 
– 10:1, (10) Zawisza Łęka Opatowska – KKS II Kalisz – 7:3, (10) Centra Ostrów Wlkp. – Rawia 
Rawicz – 8:2, (8) Astra Krotoszyn – LZS Cielcza – 8:0, (8) KKS II Kalisz – Polonia II Leszno – 
5:3, (8) Zawisza Łęka Opatowska – Korona Wilkowice – 7:1, (8) Jarota Jarocin – Zawisza Łęka 
Opatowska – 5:3, (8) Korona Wilkowice – Piast Czekanów – 2:6, (8) Orzeł Kawęczyn – Polonia 
II Leszno – 6:2, (8) Krobianka Krobia – KKS II Kalisz – 2:6, (8) Dąbroczanka Pępowo – LZS 
Cielcza – 5:3.

LICZBY GRUPY 3 RED BOX 5 LIGI
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3 grudnia br. odbył się Finał 
Rejonu Kaliskiego w Piłce Ręcznej 
Dziewcząt Szkół Ponadpodstawo-
wych. Organizatorami zawodów byli: 
Wydział Edukacji i Sportu Starostwa 
Powiatowego w Kępnie, Szkolny 
Związek Sportowy „Wielkopolska” w 
Poznaniu i Liceum Ogólnokształcące 
nr I w Kępnie.

Do sali sportowej LO nr I w Kęp-
nie przybyły cztery reprezentacje 
szkół ponadpodstawowych z rejonu 
kaliskiego. W wyniku rywalizacji 
sportowej awans do dalszych gier w 

Finał Rejonu Kaliskiego w Piłce Ręcznej Dziewcząt „XXVII LICEALIADA 2025/2026”

Zawodniczki z Kępna w finale

Końcowa klasyfikacja:
1. ZSP nr 1 w Kępnie 

2. LO nr I Kępno
3. ZSP Koźmin Wlkp. 
4. ZS nr 1 Ostrzeszów

półfinale Wielkopolski wywalczyły 
dwie reprezentacje szkół średnich z 
naszego powiatu. Najlepszą zawod-
niczką zawodów została Vanessa 
Mączka (LO nr I Kępno). Najsku-
teczniejszą zawodniczką była Kinga 
Wróbel (ZSP nr 1 Kępno), a najlep-
szą bramkarką – Maria Mikołajczyk 
(ZSP nr 1 Kępno).

W imieniu starosty Alicji Śnie-
gockiej, podsumowania i wręczenia 
pamiątkowych pucharów, dyplomów 
oraz upominków dla najlepszych za-
wodniczek dokonali: dyrektor LO nr 

I w Kępnie Danuta Stefańska oraz 
wiceprezes Szkolnego Związku Spor-
towego „Wielkopolska” Mirosław 
Dębowski.                           Oprac. m

W hali Miejskiego Ośrodka Spor-
tu i Rekreacji w Sycowie rozegrany 
został szósty, przedostatni turniej XII 
Grand Prix Sycowa 2025. Jak zwy-
kle bardzo dobrze w kolejnej edycji 
Grand Prix spisali się reprezentanci 
naszego regionu. W najmłodszej ka-
tegorii szkół podstawowych dobry 
występ zaliczył, mający ciągle szanse 

na podium w generalnej klasyfikacji 
Grand Prix, Aleksander Stodolski 
ze Zmyślonej Słupskiej, który w silnej 
konkurencji zawodników z klubów 
zajął 6. miejsce. Również na 6. miej-
scu zawody ukończył Henryk Sibera 
z Baranowa, który miał olbrzymią 
szansę na wyższe miejsce, ale prze-
grał dwa bardzo ważne pojedynki 
po zaciętej, pięciosetowej walce, 
mimo prowadzenia 2:0 z najlepszym 
zawodnikiem gospodarzy, Piotrem 
Nowickim oraz z trzecim zawodni-
kiem tego turnieju, reprezentantem 
3-ligowego LKS Stomil Bełchatów, 
Włodzimierzem Wojewodą (cho-
ciaż prowadził już 2:1). Na 5. miejscu 
uplasował się były tenisista stołowy 
czwartoligowego UKS Prosna Gra-
bów, Bogusław Górecki ze Słupi pod 
Kępnem. Kategorię tę zdecydowanie 
wygrał zwycięzca poprzedniej edycji, 
Jan Kasendra z Kępna. Uczynił to 
w imponującym stylu, gdyż pokonał 
wszystkich swoich rywali bez straty 
seta. Należy dodać, że było to jego 
trzecie z rzędu zwycięstwo na cztery 
turnieje tegorocznej edycji, w których 
brał udział. Nadal dzielnie poczyna 

Odbył się 6. Turniej XII Grand Prix Sycowa 2025

Nasi na podium
sobie Joanna Kalarus (aktualnie 
niezrzeszona) – jedyna kobieta w tym 
doborowym, męskim towarzystwie, 
która pokonała m.in. czynnych za-
wodników z licencją PZTS: 3:0 Jacka 
Kempę (UKS Piast Poprawa Ostrze-
szów), 3:0 Andrzeja Ostrowskiego 
(TKS Granit Strzelin), 3:2 Piotra Ku-
loka, a doznała tylko dwóch porażek: 

po ambitnej walce z obrońcą tytułu 
Janem Kasendrą – 0:3 i ze wspomnia-
nym wcześniej Bogusławem Górec-
kim – 1:3. Jeszcze lepiej poradziła so-
bie J. Kalarus w grze podwójnej, gdzie 
wspólnie z J. Kasendrą toczyła zacięte 
boje z męskimi deblami, by ostatecz-
nie ukończyć zawody na wspaniałym 
2. miejscu po pokonaniu 3:1 w meczu 
o tę lokatę doborowego duetu, lidera 
po 6 rundach, grających ze sobą od 
wielu lat (również w 4. lidze) Sibery 
i Góreckiego. Wysoka forma pary 
mieszanej Kalarus-Kasendra napawa 
optymizmem i stanowi bardzo do-
bry prognostyk przed czekającymi tę 
parę przyszłorocznymi Mistrzostwa-
mi Polski Masters w Ostródzie oraz 
Mistrzostwami Polski Nauczycieli i 
Pracowników Oświaty w Łodzi. Za-
wody prowadził , jak zwykle bardzo 
sprawnie, Grzegorz Lechowicz wraz 
z pracownikami głównego organiza-
tora, czyli Miejskiego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji w Sycowie. Do zakończe-
nia całego cyklu została do rozegrania 
jeszcze tylko finałowa runda, na którą 
organizatorzy zapraszają 21 grudnia. 

Oprac. m

Zawodnicy z naszego regionu

Piotr Fras miał 63 lata. Boisko-
wa ksywka „Ciojo” towarzyszyła mu 
przez całe życie. Znali ją wszyscy, nie 
tylko kibice. Jego wspaniałe warun-
ki fizyczne, pewność siebie, wielki 
kunszt i zwinność były bramkarski-
mi atutami w najczystszej postaci. 
Skutecznie bronił dostępu do strze-
żonej przez siebie bramki oraz dobra 
swojego klubu – kępińskiej „Polonii”. 
Nigdy nie porzucił piłkarskiej pasji, 
mimo wielu ofert nie rozstał się z 
kępińskim klubem, gdzie zaczynał i 
kończył przygodę z piłką. Przywiąza-
nie i wierność do barw klubowych w 
jego wykonaniu – godne podziwu, a 
rzadko dzisiaj spotykane. Garnął się 
do sportu i, jak większość dzieciaków 
z naszego pokolenia, zainspirowanych 
sukcesami polskiej reprezentacji pod-
czas pamiętnych mistrzostw świata 
na stadionach RFN w 1974 r., zapisał 
się do kępińskiego klubu. W druży-
nie trampkarzy MKKS-u chciał być 
napastnikiem, ale prowadzący wów-
czas trening śp. Józef Psikus widział 
go między słupkami – i miał rację. 
Pamiętam jak dziś, gdy trener zawo-
łał do biegającego w napadzie Piotra: 
„Hej, Długi, do bramki!” Na co on, 
zdziwiony i poirytowany, zareagował: 
„Cio? Jo?” I tak już zostało!

Piotr, będąc juniorem, był wie-
lokrotnie powoływany do kadry wo-
jewódzkiej, której trenerem i koor-
dynatorem był właśnie J. Psikus. Już 
podczas jednego ze zgrupowań kadry, 
utalentowanym juniorem z Kępna za-
interesował się III-ligowy wówczas 
Włókniarz Kalisz, w którego szere-
gach występował inny kępnianin, Ste-
fan Pucała.

P. Fras urodził się w Kępnie 14 
lipca 1962 r. Pochodził z wielodzietnej 
rodziny – miał 3 siostry i 11 braci, był 
najmłodszym z całego grona. I jako je-
dyny z rodzeństwa miał smykałkę do 
sportu. Edukację rozpoczął w Szkole 
Podstawowej nr 3 w Kępnie. Już tam 
można było poznać się na jego wiel-
kim talencie. Był bardzo uzdolniony i 
wszechstronny sportowo, reprezento-
wał szkołę w różnych dyscyplinach. 
Tak samo było w szkole średniej, gdy 
podczas jednego z turniejowych me-

29 listopada br., po długiej i ciężkiej chorobie, zmarł w Kępnie Piotr Fras, były zasłużony, wieloletni bramkarz miejscowej Polonii

„Ciojo” – bramkarska historia Polonii
czów koszykówki ponad 2-metrowy 
chłopak z Kępna, o bujnej blond czu-
prynie, wpadł w oko trenerowi ligowej 
drużyny seniorów Unii Tarnów. Opie-
kunem i zarazem  trenerem  szkolnej 
drużyny z Kępna był nieodżałowany 
śp. Kazimierz Mróz. Sternicy Tar-
nowskiej Unii za jego pośrednictwem 
kilkakrotnie dopytywali o Piotra, aż 
w końcu osobiście pofatygowali się do 
domu państwa Frasów (mieszczącego 
się wówczas na Przedmieściu, nad 
kuźnią pana Kolerskiego). Oferowa-
li chłopakowi odpowiednie warunki 

rozwoju sportowego i edukacji oraz 
należytą opiekę. Jednak nic nie wskó-
rali, bowiem rodzice konsekwentnie 
nie zgadzali się na rozłąkę i tak da-
leką eskapadę swojego najmłodszego 
dziecka. Po latach Piotrek wspominał: 
- Była to słuszna decyzja ze strony ro-
dziców, rozumiem ich wybór, to były 
zupełnie inne czasy niż obecnie, były 
problemy z logistyką i komunikacją, 
a ponadto w domu wśród rodzeństwa 
mieliśmy podział obowiązków. Je-
stem szczęśliwy, że zostałem w moim 
mieście na stałe, bowiem  mam dzi-
siaj wspaniałą rodzinę.

Zawodowo był również związany 

z rodzinnym miastem, gdzie pracował 
kolejno w: PBRol, REMBET i Przed-
siębiorstwie Komunalnym. Wszędzie 
dał się poznać jako osoba bardzo pra-
cowita, zawsze pomocna, skromna, 
uczciwa i niezwykle lubiana. Tym bar-
dziej nie żałował swojej gry w Polonii, 
w której po pewnym czasie stał się 
podstawowym bramkarzem seniorów. 
Nauki sztuki bramkarskiej pobierał 
od legendy kępińskiej bramki, śp. An-
drzeja Czarczyńskiego. Miał też inne 
wzorce bramkarskie, i to z najwyż-
szego sortu, bowiem jego bliskim ku-
zynem był śp. Zdzisław Kostrzewa, 
goalkeeper Śląska Wrocław i repre-
zentant Polski na mistrzostwach świa-
ta w 1978 r. w Argentynie. Wiele razy 
czerpał od niego cenne wskazówki.

„Ciojo” na boisku był charyzma-
tyczny i wiele razy dawał nam głośne 
reprymendy, odważnie ustawiał i dy-
rygował linią defensywy, będąc tzw. 
libero-bramkarzem. Wybornie bronił 
rzuty karne, był w tym wręcz spe-
cjalistą. Pamiętam, gdy w latach 70. 
ubiegłego stulecia graliśmy jeszcze w 
Lidze Juniorów i po każdym meczu 
mistrzowskim obligatoryjnie obowią-
zywał konkurs strzelania jedenastek. 
W ligowej tabeli czasami wyglądało 
różnie, za to w klasyfikacji generalnej 
konkursu rzutów karnych praktycznie 
zawsze byliśmy liderem, co było wiel-
ką zasługą Piotra. 

Świetnie bronił, ale potrafił także 
strzelać. W strzępach pamięci mam 
szczególną scenę. Był wyjazdowy 
mecz w Jarocinie z miejscową „Vic-
torią”, w emocjonującym spotkaniu 
przegrywaliśmy 2:1. Podczas ostatniej 
akcji meczu wykonywaliśmy korner 
i na desperacki ruch zdecydował się 
Piotrek – przebiegł całe boisko i do-
łączył w pole karne przeciwnika, wy-
korzystał swój nieprzeciętny wzrost i 
głową skierował piłkę do bramki ry-
wali. Remis! Gol ten wywołał wśród 
nas nieopisaną euforię. Nie dziwi fakt, 
że dzięki swojemu wzrostowi świet-
nie radził sobie na przedpolu bram-
kowym, gdzie wygrywał większość 
pojedynków nawet z rosłymi napast-
nikami. Wraz z Piotrem świętowali-
śmy awans do ligi Międzyokręgowej  

Kalisz – Sieradz (dziś IV Liga), nasz 
zespół zdobył  ten awans w roku ob-
chodów 700-lecia istnienia miasta 
Kępna, w sezonie 1981/82. Kadrę 
tworzyli wtedy: śp. P. Fras, Z. Ćwik, 
M. Baraniak, J. Wawrzyniak, S. Puca-
ła, Z. Kamiński, E. Przybył, A. Tęsio-
rowski, H. Kmieciński, śp. A. Jerchel, 
I. Lenart, L. Kowalek, J. Spychalski, 
J. Pawlak, H. Zawieja, J. Cieplik, M. 
Sopart, A. Maryniak, A. Pierzyna, 
M. Włodarczyk i B. Fita. Trenerem 
był śp. J. Psikus, prezesem klubu – 
niedawno zmarły śp. Stanisław Ko-
walczyk, a kierownikiem klubu – śp. 
Edward Kern. 

Kilka lat temu Piotr poważnie 
zachorował. Zdążyłem go odwiedzić 
w jego mieszkaniu. Była okazja po-
wspominać, bowiem o piłce mogliby-
śmy rozmawiać godzinami. - Dzięki 
niej przeżyłem wiele wspaniałych 
chwil, których nikt mi nie odbierze 
– powiedział Piotr i pokazał mi swoją 
meczową bluzę bramkarską z jedynką 
na plecach i napisem „MKKS Kępno”. 
Mówiąc to, wzruszył się bardzo. Trak-
tował ją z pietyzmem, wręcz jak reli-
kwię. Kolejny raz spotkaliśmy się na 
domowym, zwycięskim derbowym 
spotkaniu Polonii z LKS Jankowy. Fi-
nalnie okazało się, że to było, niestety, 
nasze ostatnie spotkanie.

P. Fras w kępińskim klubie roze-
grał około 250 meczów. Za swoje osią-

gnięcia i zasługi sportowe oraz godne 
reprezentowanie klubu został uhono-
rowany Brązową i Srebrną Honorową 
Odznaką Kaliskiego OZPN-u. Swo-
imi interwencjami i postawą z pew-
nością zapisał się w historii klubu i 
jest dziś w panteonie jego najlepszych 
bramkarzy. Zdaniem wielu, „Ciojo” 
miał wielki dryg i dar bramkarski, 
dzięki czemu spokojnie poradziłby 
sobie w zdecydowanie wyższej lidze.

Dziś w kępińskim klubie, w sek-
cji pierwszoligowego szczypiorniaka, 
rodzinne i bramkarskie tradycje z po-
wodzeniem kontynuuje jego wnuczka. 

Drogi Piotrze, odszedłeś za wcze-
śnie. Zawsze broniłeś bramki z pasją, 
zawsze broniłeś naszej przyjaźni. 
Dziękujemy za wspólne radości i 
smutki, za Twoje interwencje, tak na 
boisku, jak i w naszym życiu. Spoczy-
waj w pokoju, na zawsze zostaniesz w 
naszych sercach i na naszej „bramce” 
wspomnień.

Pogrzeb śp. P. Frasa odbył się 4 
grudnia br., na cmentarzu parafialnym 
w Kępnie. Przybyło na niego mnó-
stwo osób – rodzina, przyjaciele, ki-
bice, koledzy z boiska oraz delegacje, 
a wśród nich przedstawiciele klubu, 
umiłowanej Polonii.

Do zobaczenia, kiedy przyjdzie 
na to czas... Spoczywaj w pokoju.       

Cześć jego pamięci! 
Oprac. Jarosław Pawlak

Piotr Fras
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Wizyta Mikołaja wywołała 
ogromne poruszenie i radość wśród 
najmłodszych, którzy z niecierpli-
wością wypatrywali czerwonej czap-
ki i dźwięku świątecznych dzwo-
neczków. Dzieci entuzjastycznymi 
okrzykami przywitały wyjątkowego 
gościa, a także zaprezentowały przy-
gotowane specjalnie na tę okazję wy-
stępy – śpiewały i tańczyły do świą-
tecznych piosenek, tworząc radosną i 
pełną uroku atmosferę.

Mikołaj oczywiście nie zapo-

28 listopada br., po godzinie 
15.00, w miejscowości Zmyślona 
Słupska, kierowca samochodu marki 
Opel uderzył w słup energetyczny w 
miejscowości Zmyślona Słupska. 

Na miejsce zadysponowano za-
stępy z Jednostki Ratowniczo-Ga-
śniczej w Kępnie oraz Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Łęce Opatowskiej, 
a także kępińskich policjantów.

Po przybyciu stwierdzono, że 
samochód osobowy uderzył w słup 
energetyczny, w wyniku czego za-
paliła się przednia część pojazdu. Na 
szczęście nikt nie odniósł obrażeń. 
W wyniku uderzenia doszło do ze-
rwania linii energetycznych niskiego 
napięcia, które częściowo znajdowały 
się na poboczu drogi oraz przy wej-
ściu na jedną z posesji. - Działania 
strażaków polegały na zabezpiecze-
niu miejsca zdarzenia oraz spraw-
dzeniu detektorem pola elektroma-
gnetycznego, aby stwierdzić, czy w 
zerwanych liniach występuje napię-
cie – zagrożenia nie stwierdzono. 
Podano jeden prąd gaśniczy wody 
w natarciu na palący się pojazd, co 
doprowadziło do szybkiej lokalizacji 

Wyniki spotkań:
SP Rychwał – SP Kębłowo............................ 2:7
 SP Łęka Opatowska – SP Radzewo.............. 6:3
 SP Rychwał – SP Radzewo.......................... 4:5
 SP Łęka Opatowska – SP Kębłowo.............. 2:2
 SP Łęka Opatowska – SP Rychwał............... 9:2
 SP Radzewo – SP Kębłowo.......................... 5:2

Klasyfikacja końcowa:
1. SP Łęka Opatowska 

2. SP Radzewo 
3. SP Kębłowo 
4. SP Rychwał

1 grudnia br. w sali widowisko-
wej Urzędu Gminy Łęka Opatowska 
odbyło się uroczyste przekazanie 
sprzętu ratownictwa medycznego dla 
jednostek OSP z terenu gminy Łęka 
Opatowska. W uroczystym przeka-
zaniu sprzętu udział wzięli m.in. wójt 
gminy Łęka Opatowska – Karolina 
Goj, inspektor ds. wojskowych i OC 
– Renata Woźnica, prezes Zarządu 
Oddziału Gminnego w Łęce Opatow-
skiej, a zarazem skarbnik OSP w Łęce 

4 grudnia br. w gminie Łęka Opatowska zapanowała wyjąt-
kowa, świąteczna atmosfera. Tego dnia wszystkie przed-
szkolaki i dzieci uczęszczające do żłobków odwiedził dłu-
go wyczekiwany gość – Święty Mikołaj, który przybył ze 
swoim menagerem, a także wójtem i pomocnikami

Mikołaj odwiedził dzieci

mniał o prezentach – każdy maluch 
otrzymał drobny upominek, a naj-
ważniejszym z nich była szczera, 
świąteczna radość, która zagościła na 
twarzach wszystkich obecnych.

Mikołaj oraz wójt Karolina Goj 
odwiedzili również Centrum Opie-
kuńczo-Mieszkalne i Rodzinny Dom 
Pomocy w Opatowie. Radość i uśmie-
chy podopiecznych, którzy na co dzień 
zmagają się z wieloma trudnościami, 
były najpiękniejszym podziękowa-
niem za tę wizytę.	             Oprac. m

i ugaszenia pożaru. Teren działań 
został oświetlony i zabezpieczony do 
czasu przybycia pogotowia energe-
tycznego, któremu przekazano miej-
sce zdarzenia – poinformował oficer 
prasowy KP PSP Kępno, st. kpt. Pa-
weł Michalski.

Ze wstępnych ustaleń policji wy-
nika, że kierujący pojazdem 41-letni 
mieszkaniec gminy Łęka Opatowska 
nie dostosował prędkości do warun-
ków drogowych. Ponadto badanie 
kierowcy wykazało prawie 2 promile 
alkoholu w wydychanym powietrzu. 
41-latkowi zatrzymane zostało prawo 
jazdy. Teraz odpowie on za kierowa-
nie pojazdem w stanie nietrzeźwości 
oraz za spowodowanie kolizji.

- Przypominamy, że kierowanie 
samochodem pod wpływem alkoho-
lu to nie tylko przestępstwo, za które 
grozi kara do 3 lat pozbawienia wol-
ności, ale także poważne zagrożenie 
dla życia i zdrowia zarówno kierow-
cy, jak i innych uczestników ruchu 
drogowego. Piłeś? Nie jedź! – apelu-
je oficer prasowy Komendy Powiato-
wej Policji w Kępnie, mł. asp. Anita 
Wylęga.                               Oprac. KR

Pijany uderzył w słup. 
Samochód zapalił się

Prawie 2 promile alkoholu wykazało badanie 41-letniego 
kierowcy opla, który uderzył w słup energetyczny w Zmy-
ślonej Słupskiej
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Zwycięstwo SP Łęka Opatowska w Półfinale Wojewódzkim w Unihokeju Chłopców

Złoty medal dla Łęki Opatowskiej

2 grudnia br. w hali sportowej w 
Łęce Opatowskiej odbył się Półfinał 
Wojewódzki w Unihokeju Chłopców 
w ramach XXVII Igrzysk Dzieci 
2025/2026. W rywalizacji uczestni-
czyły cztery szkoły z województwa 
wielkopolskiego: SP Rychwał, SP 
Radzewo, SP Kębłowo oraz Szko-
ła Podstawowa im. mjra Stanisława 
Jeziornego w Łęce Opatowskiej – 
gospodarz turnieju. Mecze rozgry-
wano systemem „każdy z każdym”, 
w trzech tercjach po sześć minut. 
Zawody otworzyli: dyrektor szkoły 

Lidia Jeziorna oraz nauczyciel wy-
chowania fizycznego Mirosław Lu-
dwiczak.

Reprezentacja Szkoły Podstawo-
wej w Łęce Opatowskiej w składzie: 
Igor Jagieniak, Szymon Woźnica, 
Rafał Stempin, Jan Sroka, Dawid 
Stryczek, Natan Wielgosz oraz 
bramkarz Fabian Pacyna zapre-
zentowała znakomitą dyspozycję i 
skuteczność, zwyciężając w dwóch 
spotkaniach i remisując jedno. Dzięki 
znakomitej postawie uczniowie zdo-
byli złoty medal i wygrali cały turniej. 

Najlepszym zawodnikiem tur-
nieju został Igor Jagieniak (SP Łęka 
Opatowska), najlepszym bramka-
rzem – Franciszek Juskowiak (SP 
Radzewo), a najlepszym strzelecem 
– Adam Wilk (SP Kębłowo). Dyplo-
my, puchary, medale oraz statuetki 
indywidualne wręczyli: dyrektor L. 
Jeziorna oraz M. Ludwiczak. Nagro-
dy zostały ufundowane przez Gminę 
Łęka Opatowska. Zwycięstwo za-
pewniło uczniom z Łęki Opatowskiej 
awans do Finału Wojewódzkiego, a 
tym samym miejsce wśród czterech 
najlepszych szkół w Wielkopolsce.

Oprac. m

Trener daje wskazówki 
zawodnikom

Uroczyste przekazanie sprzętu dla jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu 
gminy Łęka Opatowska

Sprzęt dla strażaków z gminy
Opatowskiej – Tomasz Jerczyński, 
komendant gminny – Sławomir Osa-
da oraz prezesi i skarbnicy jednostek.

Zaproszeni strażacy otrzymali 
specjalistyczny sprzęt ratownictwa 
medycznego. OSP Łęka Opatowska, 
OSP  Opatów, OSP Biadaszki, OSP 
Siemianice – zestawy PSP R1 z szy-
nami Kramera i deską ortopedyczną, 
natomiast OSP Lipie, OSP Raków, 
OSP Trzebień – defibrylatory AED.

Sprzęt zakupiono za kwotę 

46 459,75 zł, z czego 80% dofinanso-
wania w kwocie 37 167,80 zł uzyskano 
z budżetu państwa na zadanie własne 
z zakresu ochrony ludności i obrony 
cywilnej, ujętego w kluczowych ob-
szarach działania w ramach Programu 
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej 
na lata 2025-2026: Zabezpieczenie 
logistyczne i zapewnienie ciągłości 
dostaw, na podstawie umowy zawartej 
przez Gminę Łęka Opatowską z woje-
wodą wielkopolskim.           Oprac. m

Tygodnik Kępiński 10 grudnia 2025

W Filii Bibliotecznej w Łęce Opatowskiej świętowano Dzień 
Pluszowego Misia

Kochamy misie!
Zaproszonymi gośćmi były dzieci 

ze żłobka w Łęce Opatowskiej wraz 
z opiekunkami. Spotkanie rozpoczęto 
od wspólnej zabawy – szukania mi-
siów, które schowały się w czytelni i 
wypożyczalni biblioteki. Wskazówką 
dla dzieci były ślady misiowych łapek 
rozłożone na podłodze. Maluchy, idąc 
po nich, odnajdywały ukryte pluszaki. 
Ta zabawa wywołała u dzieci wiele 
pozytywnych emocji. Ze znaleziony-
mi misiami dzieci zajęły miejsca na 
matach i wspólnie z nimi wysłuchały 
bajki o Misiu Tulisiu pt. „Kochamy 
Misia Tulisia” Davida Mellinga. 
Żłobkowicze mogli również obejrzeć 
książki o misiach, które wzbudziły ich 
zainteresowanie. Dodatkową atrakcją 
była niespodzianka – słodka przeką-
ska w kształcie misia. Dzieci były za-
chwycone!

Podsumowaniem spotkania był 
wspólny „misiowy” taniec i wręcze-
nie Dyplomów Przyjaciela Pluszowe-
go Misia.                               Oprac. m
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GONIEC PERZOWSKI
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21 listopada br., około godziny 
22.30, do Stanowiska Kierowania 
Komendanta Powiatowego Pań-
stwowej Straży Pożarnej w Kępnie 
wpłynęło zgłoszenie o wypadku 
drogowym w Perzowie. Na miejsce 
natychmiast zadysponowano zastępy 
z Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej 
w Kępnie oraz Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Perzowie. Po przybyciu 
służb stwierdzono zderzenie dwóch 
samochodów osobowych, którymi 
podróżowały trzy osoby. Jedna z nich 
uskarżała się na ból w klatce piersio-
wej i wymagała pomocy medycznej. 
- Strażacy udzielili poszkodowanej 
osobie kwalifikowanej pierwszej po-

Zdarzenie drogowe w Perzowie

Zderzyły się osobówki

mocy, po czym została ona przekaza-
na przybyłemu na miejsce Zespołowi 
Ratownictwa Medycznego, który na-
stępnie przetransportował ją do szpi-
tala. Na czas prowadzonych działań 
droga była całkowicie zablokowana. 
Po zakończeniu czynności docho-
dzeniowych prowadzonych przez po-
licję uszkodzone pojazdy usunięto na 
pobocze, a rozlane płyny eksploata-
cyjne zasypano sorbentem. Pomoc 
drogowa zabezpieczyła i odholowała 
samochody. Działania służb zakoń-
czono po przywróceniu drożności 
drogi – informuje oficer prasowy KP 
PSP Kępno, st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR

Jedna osoba trafiła do 
szpitala. Fot. KP PSP Kępno

Zakończyła się 6. edycja Nagro-
dy Architektonicznej Województwa 
Wielkopolskiego. Nagroda przyzna-
wana jest najlepszym dziełom archi-
tektonicznym zrealizowanym na te-
renie województwa wielkopolskiego 
oraz dziełom zrealizowanym poza 
granicami administracyjnymi woje-
wództwa, autorstwa wielkopolskich 
projektantów.

Celem przedsięwzięcia są: pro-
mocja Wielkopolski jako regionu 
dbającego o jakość środowiska zbu-
dowanego, przestrzeni publicznej i ar-
chitektury; kształtowanie świadomo-
ści estetycznej w zakresie tworzenia 
architektury; rozwijanie rozumienia 
cech tożsamości i zrównoważonego 
rozwoju środowiska zbudowanego.

Przedszkole „Bajka” w Bara-
nowie zdobyło pierwsze miejsce w 
kategorii „Budynek użyteczności 
publicznej”, za którego projekt od-
powiedzialna była pracownia studio-
Warsztat – Mikołaj Wower i Piotr 
Ewiak. Architekci otrzymali nagrodę 

Z inicjatywy nauczycieli i mło-
dzieży SPDP w Zespole Szkół Spe-
cjalnych w Słupi pod Kępnem powstał 
zespół muzyczny „Nadzieja”, który 
stał się przestrzenią do rozwijania 
wspólnej pasji i muzycznych talen-
tów. Pełni energii i zapału uczniowie 
rozpoczęli pracę nad swoim pierw-
szym projektem – nagraniem tele-
dysku do pastorałki „Zaśpiewajmy 
piosenkę Jezusowi dziś” z udziałem 
zaproszonych gości oraz nauczycieli.

1 grudnia br. w Gminnej Biblio-
tece Publicznej w Baranowie odbyły 
się rodzinne warsztaty tworzenia bo-
żonarodzeniowych wianków. W wy-
darzeniu udział wzięły dzieci wraz z 
rodzicami, a biblioteka zamieniła się 
w pachnącą świerkiem, pełną kolo-
rów pracownię twórczą.

Pod okiem florysty uczestnicy 
krok po kroku poznawali techniki 
tworzenia kompozycji świątecznych. 
Dzięki wskazówkom każdy mógł 

Rodzinne warsztaty tworzenia bożonarodzeniowych wian-
ków w Gminnej Bibliotece Publicznej w Baranowie

Świąteczne wianki

stworzyć dekorację w swoim stylu. 
Mnóstwo naturalnych dodatków, ko-
lorowe wstążki, szyszki i zimowe 
akcenty sprawiły, że powstawały nie-
powtarzalne ozdoby. Warsztaty stały 
się okazją do rodzinnej współpracy i 
kreatywnego spędzenia czasu w świą-
tecznej atmosferze. Powstałe wianki 
zachwycały pomysłowością, oryginal-
nością i starannością wykonania, które 
z pewnością podkreślą w domach kli-
mat nadchodzących świat.   E. Lesiak

Podczas tworzenia 
świątecznych wianków

Przedszkole „Bajka” w Baranowie zdobyło prestiżową Nagrodę Architektoniczną Woje-
wództwa Wielkopolskiego

W Zespole Szkół Specjalnych w Słupi pod Kępnem powstał zespół muzyczny „Nadzieja” 

Baranowska „Bajka” nagrodzona

„Nadzieja” odpala pierwsze nuty

finansową ufundowaną przez Samo-
rząd Województwa Wielkopolskiego.

Przestrzeń, jaka nas otacza, 
kształtuje nasze zachowania, bezpo-
średnio wpływa na nasze życie. To 
właśnie architekci mają na to ogrom-
ny wpływ. Autorzy nagrodzonego 
projektu zaprojektowali przestrzeń 
doskonale odpowiadającą na potrze-
by użytkowników, o czym świadczyć 

mogą ich uśmiechnięte twarze. Dzię-
ki przestrzeni, jaką zaprojektowali, 
użytkownikom bez problemu udaje 
się zapanować nad żywiołem, który 
wypełnia cały budynek.  Projektując 
nowoczesny, zaawansowany tech-
niczne budynek, zrobili to w taki spo-
sób, że czujemy tego wszystkie zale-
ty, ale nie widzimy, co za tym stoi. W 
pogoni za nowoczesnością dosłownie 
wpletli w materię wątek historii miej-
sca, w którym budynek powstał.  W 
tym budynku dźwięki są przyjem-
nym gwarem, a nie stają się uciąż-
liwym hałasem. Przestrzeń mimo, 
że podzielona na wiele potrzebnych 

W nagraniach wsparli ich zaprzy-
jaźnieni muzycy: Marlena Jeziorna 
– gitara basowa i Marek Jeziorny – 
perkusja. Do zespołu dołączyli rów-
nież nauczyciele: Katarzyna Rachel 
– keyboard, Mariusz Pacyna – gitara 
i Dariusz Sitek – gitara.

Wspólna praca nad teledyskiem 
stworzyła wyjątkową, przedświą-
teczną atmosferę. Dała młodzieży 
możliwość zdobycia nowych do-
świadczeń muzycznych, a także ra-

pomieszczeń cały czas sprawia wra-
żenie otwartej, także na otaczający 
budynek teren. Ciepłe, przyjemne 
materiały tworzą atmosferę przytul-
ności – aż chciałoby się znów być 
dzieckiem i dorastać w takiej właśnie 
przestrzeni.

- Chcemy podziękować całemu 
zespołowi projektowemu. Niemal 
20 osób doprecyzowywało projekt 
przez 15 miesięcy, a wszystko po to, 
aby każdy osobny detal tworzył spój-
ną całość dla naszych najmłodszych 
użytkowników. To właśnie z myślą o 
nich stworzyliśmy przestrzeń, któ-
ra pozwoli na jak najlepszy rozwój 
ogólny dziecka, a przy tym sprawi, 
że będzie czuło się swobodnie i na-
turalnie w otaczających murach 
przedszkola. Składamy również po-
dziękowania wykonawcy – firmie 
Projektobud, która w perfekcyjny 
sposób urzeczywistniła naszą wizję. 
Dziękujemy także Urzędowi Gminy 
Baranów, z panią wójt na czele, za 
wsparcie i odwagę w podejmowaniu 
śmiałych decyzji projektowych – ko-
mentuje M. Wower.

- Staramy się akceptować projek-
ty ekologiczne, ponadczasowe, prze-
strzenne. Przedszkole to powstało z 
myślą o dzieciach, które potrzebują 
miejsca bezpiecznego, inspirujące-
go i bliskiego naturze – mówi wójt 
Bogumiła Lewandowska-Siwek. 
- Wszystko to udało się projektan-
tom ująć w tym eko-innowacyjnym 
budynku funkcjonalnym dziś, ale 
też rozwiązaniom dorównującym 
przyszłości, za co składam serdeczne 
podziękowania, a także gratulacje za 
zdobycie tak prestiżowej nagrody ar-
chitektonicznej.                              UG

dość ze wspólnego tworzenia.
A to dopiero początek ich mu-

zycznej przygody!
Już niebawem pojawi się kolejne 

świąteczne nagranie – pełne radości, 
energii i wspólnej pasji.

Zapraszamy do obejrzenia nagra-
nia, które można znaleźć na YouTube 
pod nazwą „Dziś w Stajence – w wy-
konaniu zespołu „Nadzieja” z ZSS w 
Słupi pod Kępnem.

Edyta Woś

Przedszkole „Bajka” w Baranowie zdobyło 1. miejsce 
w kategorii „Budynek użyteczności publicznej”
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Wójt Gminy Bralin, działając na podstawie art. 17 ust. 2 pkt. 1 ustawy 
z dnia 9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz.U. 2024 poz. 278), 
zawiadamia, że w dniu 26.11.2025 r. Rada Gminy Bralin przyjęła 
uchwałę nr XXVII/146/2025 w sprawie przystąpienia do sporządzenia 
Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Bralin na lata 2025-2030.
Procedura opracowania i uchwalenia Gminnego Programu Rewitalizacji 
jest wieloetapowa i wymaga kolejno następujących działań: Wójt Gminy 
Bralin, po podjęciu przez Radę Gminy Bralin uchwały o przystąpieniu do 
sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji, ogłasza informację o 
podjęciu uchwały o przystąpieniu do sporządzenia Gminnego Programu 
Rewitalizacji, sporządza projekt Gminnego Programu Rewitalizacji, 
przeprowadza konsultacje społeczne projektu Gminnego Programu 
Rewitalizacji, występuje o zaopiniowanie projektu Gminnego Programu 
Rewitalizacji, wprowadza zmiany wynikające z przeprowadzonych 
konsultacji społecznych i uzyskanych opinii oraz przedstawia Radzie 
Gminy Bralin do uchwalenia projekt Gminnego Programu Rewitalizacji.

OBWIESZCZENIE
o przystąpieniu do sporządzenia 

Gminnego Programu Rewitalizacji 
dla Gminy Bralin na lata 2025-2030

WÓJT GMINY BRALIN
/-/ Karol Wanzek

GMINA
BRALIN

Bralin, 10.12.2025 r.

WIADOMOŒCI BRALIÑSKIe
grudzień 2025, nr 50 (1525)

6 grudnia br. Gmina Bralin zor-
ganizowała mikołajkowy wyjazd 
dla dzieci z terenu gminy do Fa-
bryki Bombek w Krośnicach. Wy-
cieczka była doskonałą okazją, by 
najmłodsi poczuli magię nadcho-
dzących świąt i zobaczyli, jak po-
wstają ręcznie malowane bombki, 
które zdobią choinki w całej Polsce. 
Podczas wizyty dzieci zwiedziły 
zakład produkcyjny, poznały taj-

Cykl spotkań warsztatów z Pio-
trem Kucharskim, zorganizowany 
dla mieszkańców gminy Bralin, cie-
szył się ogromnym zainteresowa-
niem i okazał się prawdziwą ucztą 
zarówno dla podniebienia, jak i dla 
ducha. Zajęcia odbyły się w czterech 
sołectwach: Goli, Nowej Wsi Książę-
cej, Bralinie oraz Chojęcinie. Oprócz 
mieszkańców gminy Bralin, w 
warsztatach kulinarnych udział wzię-
li także uczniowie szkół z Bralina i 
Nowej Wsi Książęcej. W programie 
warsztatów znalazło się przygoto-
wywanie m.in. zup, przystawek i dań 
mięsnych. Uczestnicy mieli okazję 

Przedmiotem umowy jest rozbu-
dowa Żłobka Samorządowego „Wio-
senka” w Bralinie, realizowanego w 
ramach Programu Rozwoju Instytu-
cji opieki nad dziećmi w wieku do 
3 lat „Aktywny Maluch” 2022-2029, 
finansowanego ze środków KPO. 
Inwestycja obejmuje kompleksową 
budowę obiektu wraz z niezbędną in-
frastrukturą oraz uzyskanie pozwole-
nia na użytkowanie na podstawie za-
wiadomienia o zakończeniu budowy 
zgodnie z obowiązującymi przepisa-
mi. Wartość podpisanej umowy wy-
nosi 4 053 648,90 zł. Gmina Bralin 
pozyskała z KPO dofinansowanie w 
kwocie 3 396 453,12 zł na utworzenie 
nowych miejsc opieki. 

W ramach realizacji zadania po-
wstanie nowe skrzydło budynku przy 
ul. Wiosennej w Bralinie. Dzięki 
temu zostanie rozbudowana kuchnia, 
powstaną dwie sale dydaktyczne dla 

Umowa na realizację nowej części kompleksu żłobkowo-
-przedszkolnego w Bralinie podpisana

Rozbudują 
braliński żłobek

48 dzieci, szatnia, miejsce do leżako-
wania, pomieszczenia specjalistycz-
ne i socjalne, a także toalety dostoso-
wane do potrzeb najmłodszych.

1 grudnia br. wójt gminy Bralin 
Karol Wanzek. przy kontrasygnacie 
skarbnik gminy Małgorzaty Bur-
likowskiej, zawarł umowę na reali-
zację zadania inwestycyjnego pn. 
„Żłobek w Gminie Bralin – dla dzieci 
i przyszłych pokoleń” z Kępińskim 
Przedsiębiorstwem Budownictwa 
Handlu i Usług PBK sp. z o.o. z sie-
dzibą w Kępnie, reprezentowanym 
przez Radosława Binkowskiego – 
prezesa Zarządu oraz Aleksandrę 
Belkę – członka Zarządu.

Jeszcze w grudniu będziemy ob-
serwować pierwsze prace związane z 
realizacją tego przedsięwzięcia. Pla-
nowany termin zakończenia prac to 
30 czerwca 2026 r. 

Oprac. KR

Po podpisaniu umowy 
na rozbudowę żłobka

Mikołajkowy wyjazd dla 
dzieci z terenu gminy do Fa-
bryki Bombek w Krośnicach

Przygoda w Fabryce Bombek

poznać nie tylko oryginalne receptu-
ry, ale również sposób przygotowania 
potraw, techniki gotowania i pomysły 
na ich eleganckie podanie. 

Zakończony cykl spotkań okazał 
się nie tylko doskonałą formą akty-
wizacji mieszkańców, ale również 
świetną okazją do integracji lokalnej 
społeczności.

P. Kucharski pochodzi z powiatu 
kępińskiego. Chodził do szkoły śred-
niej w Kępnie, po czym odważnie re-
alizował swoje marzenia. Zwyciężył 
w programie „Gotuj o wszystko”. Od 
tamtej pory prowadzi m.in. „Kuchar-
skiego pomysł na kuchnię” oraz wy-

niki tworzenia bombek oraz ob-
serwowały proces ich zdobienia. 
Każde z nich miało też możliwość 
wykonania własnej, unikatowej 
bombki z imieniem. Wyjazd do Fa-
bryki Bombek w Krośnicach okazał 
się wspaniałą inicjatywą, która nie 
tylko pozwoliła dzieciom aktywnie 
spędzić czas, ale również wzboga-
ciła ich wiedzę o sztuce rękodzieła i 
tradycjach świątecznych.

Oprac. KR

stępuje w kąciku kuchennym „Dzień 
Dobry TVN”. Prowadzi również wła-
sne studio kulinarne. 

Zadanie pn. „Aktywizacja spo-
łeczna osób najbardziej zagrożonych 
wykluczeniem społecznym i  ich ro-
dzin w gminie Bralin” dofinansowa-
ne jest w ramach Programu Fundusze 
Europejskie dla Wielkopolski 2021-
2027, Priorytet 09 Rozwój Lokalny 
Kierowany przez społeczność, Dzia-
łanie 09.06 aktywizacja społeczna 
osób najbardziej zagrożonych wy-
kluczeniem społecznym, budowanie 
lokalnego potencjału społeczeństwa 
obywatelskiego.                Oprac. KR

Piotr Kucharski przeprowadził kulinarne warsztaty dla mieszkańców gminy Bralin

Warsztaty pełne smaku i aromatu

Warsztaty cieszyły się 
zainteresowaniem mieszkańców

Dzieci dowiedziały się, 
jak powstają bombki...

...oraz tworzyły 
własne
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Reklamy ogłoszenia

Og³oszenia 
drobne 

przyjmujemy 
w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 
lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

Kupię grunt rolny w okolicy: nowa 
wieś książęca, mnichowice, tabor 
wielki, tabor mały, bralin. 
Tel. 666 218 322.   	    (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI wynajmę

do wynajęcia mieszkanie 50 m2, dwa 
pokoje, aneks kuchenny, łazienka. 
ul. sienkiewicza, kępno.
Tel. 600 874 023. 	 (TK 33/10/25)

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam mieszkanie 72 m2, trzy 
pokoje, kuchnia, łazienka, przedpo-
kój. ul. sienkiewicza, kępno.
Tel. 600 874 023. 	 (TK 34/10/25)

PRACA I US£UGI

Szwalnia Style z siedzibą w Trzci-
nicy zatrudni do szycia komple-
tów tapicerowanych: krawcowe, 
szwaczki, overlok, operatora CNC. 
Wydajemy też szycie na zewnątrz. 
Forma pracy lub współpracy do 
uzgodnienia. Tel. 792 519 019. 

(TK 35/12/25

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.	 (TK 116/03/17)

WYKOŃCZENIA WNĘTRZ, PŁYTKI, KAR-
TON, GIPS, GŁADZIE, MALOWANIE, 
PANELE. Tel. 695 933 678. 

(TK 27/08/25)

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20)

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

ROLNICZE

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

MASAŻ I 
REHABILITACJA 

DOMOWA - 
TANIO.

TEL. 723 882 777

Gabinet chirurgiczny
Wojciech Żółtaszek

Wtorki od 16:00 / tel. 508 139 409.

Kardiolog
Agnieszka Żółtaszek

Środy od 16:00 / tel. 501 508 670.
MYS-MEDICA, al. Topolowa 1, Kępno

Telefon: 62 501 32 32.

Fabryka Mebli TOM-POL z Opatowa 
zatrudni od zaraz osoby na stanowiska: 

- stolarz do montażu szkieletów
- osoba do piankowania

- osoba do załadunku mebli tapicerowanych
- tapicer. 

Więcej informacji udzielimy pod numerem tel.: 62 781 33 30 
lub w siedzibie firmy.

Miejsce wykonywania pracy: ul. Szpot 1a, 63-645 Opatów.

działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami

(Dz.U. z 2024, poz.1145 ze zm.), informuje, że podano do publicznej 
wiadomości poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu 

Gminy w Perzowie oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy 
Perzów, wykaz nieruchomości przeznaczonej do wydzierżawienia 

(część działki nr 153), stanowiącej własność Gminy Perzów 
położonej w obrębie geodezyjnym  Miechów.

Przedmiotowy wykaz został wywieszony na okres 21 dni.

WÓJT GMINY PERZÓW

WÓJT GMINY PERZÓW
Danuta Froń

działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy 
z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami

(Dz.U. z 2024, poz.1145 ze zm.), informuje, że podano do publicznej 
wiadomości, poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń Urzędu 

Gminy w Perzowie oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy 
Perzów, wykaz nieruchomości, zabudowanej budynkiem mieszkalnym 

jednorodzinnym, stanowiącej zasób mienia komunalnego 
Gminy Perzów, przeznaczonej do sprzedaży, położonej 

w miejscowości Perzów 114, na działce gruntu numer 121.  
Przedmiotowy wykaz został wywieszony na okres 21 dni.

WÓJT GMINY PERZÓW

WÓJT GMINY PERZÓW
Danuta Froń

Zakres przetargu i opis nieruchomości

Przeznaczenie nieruchomości: Dla nieruchomości nie ma obowiązującego planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego. W aktualnie obowiązującym 
studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Perzów przedmiotowa nieruchomość położona jest w terenach o kierunkowym 
przeznaczeniu: tereny zabudowy mieszkaniowej. Sposób zagospodarowania: nieruchomość gruntowa zabudowana jest wielorodzinnym budynkiem 
mieszkalnym.
Opis nieruchomości. Lokal mieszkalny przeznaczony do zbycia znajduje się na pierwszym piętrze wielolokalowego budynku mieszkalnego usytuowanego 
przy  drodze gminnej. Do lokalu prowadzi główne wejście w szczycie budynku wspólne dla czterech lokali. Pozostałe dwa mieszkania posiadają osobne 
wejście. Lokal stanowią przedpokój, łazienka z wc, kuchnia i dwa pokoje. Do całości przynależy także jedna piwnica. Mieszkanie, wymaga remontu przez 
wymianę instalacji, stolarki zewnętrznej i wewnętrznej, tynków wewnętrznych, podłóg i ogrzewania.. 
Nieruchomość wspólna zarządzana jest przez Wspólnotę Mieszkaniową Miechów 80. W sąsiedztwie nieruchomości znajduje się zabudowa mieszkaniowa.

Informacje dodatkowe na temat przetargów zawarte są w ogłoszeniu z dnia 08.12.2025 r. podanym do publicznej wiadomości:
1)	 na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Perzowie (parter)
2)	 na tablicy ogłoszeń sołeckich w miejscowości Miechów  
3)	 na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Perzów.
Szczegółowych informacji udziela Referat Ochrony Środowiska, Gospodarki Przestrzennej, Komunalnej, Rolnictwa i Oświaty Urzędu Gminy w Perzowie, 
Perzów 78, pok. nr 6, tel. 62 78 61 850.

WÓJT GMINY PERZÓW
ogłasza

I publiczny przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości 
stanowiącej własność Gminy Perzów

WÓJT GMINY PERZÓW 
/-/ Danuta Froń

Obręb 
geodezyjny

Miechów

Adres 
lokalu

Miechów 80, 
lok. 5

numer 
ewidencyjny

działki

151/1

numer
księgi wieczystej

nieruchomości wspólnej

powierzchnia 
działki wspólnej 

[ha]

0,2900

Powierzchnia lokalu / 
powierzchnia piwnicy / 

wielkość udziałów 
w nieruchomości wspólnej

44,30 m2

3,70 m2

4800 / 37230

cena 
wywoławcza 

[zł]

44.000,00

termin 
przetargu

16.01.2026,
godz. 9:00

miejsce 
przetargu

Sala nr 5 GOK Perzów, 
Perzów 77A

kwota 
wadium

[zł]

4.000,00

informuje, że 
w Starostwie Powiatowym w Kępnie ul. Kościuszki nr 5 i ul. Staszica nr 12, 
na stronie bip Starostwa, w Urzędzie Gminy Baranów oraz na stronie 
Wojewody Wielkopolskiego zostały wywieszone na okres 21 dni, 
tj.: od 10 grudnia 2025 r. do 30 grudnia 2025 r., wykazy nieruchomości, 
stanowiącej własność Skarbu Państwa, oznaczonej jako działka nr 55 
o pow. 0,1400 ha położonej w obrębie geodezyjnym Jankowy, gmina 
Baranów – księga wieczysta nr KZ1E/00059895/0, przeznaczonej do 
sprzedaży w drodze bezprzetargowej.

STAROSTA KĘPIŃSKI

STAROSTA KĘPIŃSKI
(-) Alicja Śniegocka
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Recenzje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-kaKrzy¿ówka nr 50

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Biały Kruk” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 15 grudnia 2025 r.

1. Damian Abramowicz - „Śmieciarz...”,
2. Agnieszka Olejnik - „W oczekiwaniu na cud”,
3. Marcin Faliński - „Indyjska szarada”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 49 nagrody otrzymuj¹:
Joanna Kowalczyk (Kliny), 

Anna Noculak (Kępno), 
Tadeusz Zalewski (Kępno).

Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

ogłoszenia

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

Indie, 1946. W polskim obozie dla dzieci i młodzieży w Balachadi dochodzi do tajemniczego 
napadu na kancelarię i kradzieży ważnej dokumentacji. Trop prowadzi polskich oficerów 
wywiadu do kolejnego obozu w Valivade… i do sowieckiej siatki szpiegowskiej. 1986. 
Amerykańska CIA zwraca uwagę na indyjskiego biznesmena o niejasnych powiązaniach 
z Polską. Wiele lat później sprawa wraca i trafia do emerytowanego oficera polskiego 
wywiadu, Marcina Łodyny. To początek jego powrotu do Indii, gdzie stara się rozwikłać 
dawne tajemnice i zmierzyć z przeciwnikiem sprzed lat – pułkownikiem rosyjskiego 
wywiadu Aleksandrowem. W tętniących życiem ulicach New Delhi Łodyna wplątuje się 
w sieć intryg, geostrategicznych rozgrywek USA i Rosji oraz szeroko zakrojonej operacji 
dezinformacyjnej. Ale dla byłego oficera wywiadu celem staje się nie tylko misja, ale 
także osobista zemsta i rozliczenie dawnych porachunków.

Kiedy Mira zawiesza ozdoby świąteczne i przygotowuje dom na przyjazd dorosłych 
dzieci, chce wierzyć, że to będzie udana Gwiazdka. Mimo wszystko, nie zważając na 
niesnaski między córkami oraz konflikt syna z ojcem – próbuje ocalić ducha świąt. Na 
tydzień przed wigilią na rodzinę spada nagły cios: mama ulega wypadkowi i zapada w 
śpiączkę. Od tej chwili wszystko staje na głowie. Co robić, kiedy w drużynie zabraknie 
kapitana? Centrum ich świata stanie się teraz sala szpitalna, gdzie wszyscy członkowie 
rodziny będą odkrywać, co jest dla nich naprawdę ważne. Czy mimo wszystko uda im 
się uratować tegoroczne Boże Narodzenie? Czy mama do nich wróci? Czy zdoła się 
wybudzić? Przypadki, pomyłki, zbiegi okoliczności, perypetie uczuciowe i czekanie na 
cud – wszystko to miesza się w tej opowieści niczym składniki smakowitej potrawy 
wigilijnej. Trochę słodyczy, szczypta goryczy, nieco uśmiechu i odrobina 
łez.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Marcin Faliński - „Indyjska szarada”

Damian Abramowicz - „Śmieciarz. Po słonecznej stronie życia”

Agnieszka Olejnik - „W oczekiwaniu na cud”

Książka, która zmienia perspektywę i życie. Przejmująca historia walki, upadków i zwycięstw, 
która pokaże Ci, jak zamienić ból w potężną siłę. Damian Abramowicz nie tylko opowiada, 
on prowadzi Cię krok po kroku, byś zobaczył, że przeszłość nie ma nad Tobą władzy. 
Sięgnij po książkę, która doda Ci odwagi i pomoże zbudować przyszłość na własnych 
zasadach. Twoja przeszłość nie jest wyrokiem. Odkryj, jak zamienić ból w siłę.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

DO WYNAJĘCIA 
LOKAL HANDLOWO-USŁUGOWY 

O POWIERZCHNI 34 m2 

PRZY UL. WIOSNY LUDÓW 9C W KĘPNIE.
Tel. 722 296 181

62 78 23 234

Bilety online:

10.01.2026r. godz. 18.00     

tel. 61 424 28 24   |   665 277 377        
info@agencjabrussa.pl         
www.agencjabrussa.pl

KĘPNO – Hala Widowiskowo-Sportowa, ul. Sportowa 9

Zam�wienia i informacje: 
600 368 416 | 669 288 277
 

Bilety: 
INTERMARCHE – Kwiaciarnia tel. 601 442 602
Basen Qarium - Kasa tel. 507 370 760
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Reklamy

Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Realizuj swoje plany, szukaj sprzymierzeń-
ców, bo ludzie będą Cię lepiej rozumieć i chęt-
nie wesprą we wszystkim, co będziesz chciał 
zrealizować. Działaj, będziesz gwiazdą! 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Odetchniesz z ulgą, ale nie będziesz się le-
nić. Korzystaj z okazji, żeby mieć coś z życia 
dla siebie. Spełnij marzenia! 

Przed Tobą tydzień z marzeń, masz duże 
szanse na większą kasę i randki. Potem czas 
na regenerację i rozrywki, o jakich marzysz 
od dawna. 

Zatęsknisz za oderwaniem się od pracy. I 
dlatego szukaj ludzi, którzy są inspirujący i 
pomogą Ci rozwijać Twoje pomysły. 

Słuchaj zwierzeń, pomagaj innym, a sam do-
staniesz mnóstwo wsparcia i pozytywnych 
emocji. Teraz przyda Ci się miłe towarzystwo 
i pomocna dłoń. 

Wiele osiągniesz, ale też potrzebujesz inspi-
racji dla swoich nowych pomysłów. Słuchaj, 
co mówią inni, przemyśl kroki, jakie robią. 

Tydzień będzie pracowity, ale w weekend 
odetchniesz i nabierzesz optymizmu. Puść 
wodze fantazji i baw się tak, jak zawsze 
chciałaś! 

Merkury pomoże Ci rozwinąć talenty i zain-
teresowania. Zrobi się weselej i ciekawiej, z 
pazurem. I ludzie przestaną Ci przeszkadzać.  

Postanowisz zająć się ciekawszymi sprawa-
mi niż nudne codzienne obowiązki. W tym 
tygodniu będziesz miał we wszystkim dużo 
szczęścia.  

Znajdź chwilę wolnego i czas dla siebie. 
Kawa z przyjaciółkami, joga czy spacer będą 
dla Ciebie równie ważne, jak satysfakcja z 
pracy i sięganie po sukces. 

Wyjdź na spacer, zajmij się sztuką i miłością, 
zamiast pilnować obowiązków, którymi nie 
musisz się sam zajmować. Teraz potrzebu-
jesz wyciszenia nerwów. 

Nie podejmuj zbyt ryzykownych decyzji i nad 
wszystkim się dwa razy zastanów. Odzy-
skasz spokój w sercu. 

ogłoszenia
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Na łamach „Tygodnika Kępińskiego” prezentujemy Wam mieszkańców powiatu kępińskiego, którzy w 
swym codziennym życiu wyróżniają się niezwykłym hobby, pasją czy pracą na rzecz innych. Chcemy pokazać, 
ilu niezwykłych ludzi mieszka w naszym regionie, o których warto mówić głośno i zaprezentować szerszemu 
społeczeństwu. Jeżeli znacie Państwo takie osoby, a nawet rodziny, które odznaczają się czymś szczególnym, 
prosimy o kontakt z naszą redakcją drogą telefoniczną, internetową albo osobiście.

Drodzy Czytelnicy!
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reklamy Ogłoszenia

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.


